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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE MAIO DE DOIS MIL 

E VINTE E DOIS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com quórum suficiente para abertura dessa Sessão, declaro aberta 

a Sessão Ordinária do dia 24 de maio de 2022, às 16h28 minutos. Para dar início a essa Sessão, 

solicito ao Exmo. Sr. Vereador, Vice-Presidente da Mesa Diretora, Lucas Agostinho, que faça a 

invocação a Deus. Àqueles que puderem, quiserem, e se sentirem à vontade, fique em pé, por 

gentileza. Em seguida da oração, eu peço aos Srs. Vereadores que a gente possa fazer um minuto de 

silêncio, pelo avô do querido Vereador Rodrigo Dorival Gomes, o Sr. Silvio Marques Gomes, que 

veio a óbito, e que, por isso, por esse motivo, o Vereador está ausente da Sessão do hoje, 

protocolarmente, e foi o sepultamento, agora, às 3h, no Cemitério da Saudade. Nesse sentido, 

faremos a oração, peço ao Vereador Lucas, a gentileza de acrescentar em sua oração a família do 

Vereador Rodrigo e todos os corações enlutados, e também após a oração a gente segue com um 

minuto de silêncio. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Oremos. Senhor Deus, meu amado Pai, 

nós estamos aqui, Senhor, mais uma vez nessa terça-feira, exercendo o nosso papel no Legislativo do 

nosso Município. Que o Senhor possa nos dar sabedoria, para que possamos fazer as nossas 

votações, que possamos conduzir aqui da melhor forma possível. Para o benefício e para o bem estar 

da nossa população. Que o Senhor possa consolar, Senhor, a toda a família do nosso amigo, 

Vereador Rodrigo Gomes, pelo falecimento do seu avô. Em nome de Jesus, amém! [Um minuto de 

silêncio] “Sr. Presidente “Willian Souza”: Nossos sentimentos a todos os familiares da família do 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes. Estamos recebendo a ilustre presença do Ilmo. Secretário de 

Governo, Wellington Domingos, nessa tarde, ex-Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, 

ex-Vereador, atual Secretário de Governo e pai do nosso Secretário da Mesa Diretora, Vereador 

André, é uma honra recebê-lo! E quero aqui como Mesa Diretora, convidar o Wellington para fazer 

uma saudação aqui, para esta Casa de Leis. Ele foi Vereador, foi Presidente da Câmara, 

cumprimentar aqui. Convido o senhor, se quiser fazer o uso da Tribuna, fique à vontade, Vereador! 

A Mesa Diretora franquia a palavra. “Sr. Wellington Domingos”: Em primeiro lugar, sempre 

agradecer a Deus por todos, por tudo! Agradecer, em nome do nosso Presidente Willian Souza, a 

cada Vereador que está aqui presente e os demais que ainda está para chegar. Agradecer aí a toda 

essa equipe de trabalho, né? Algumas dessas pessoas que já trabalharam junto comigo aqui nessa 

Casa de Lei, importante. Sou muito grato a Deus, até mesmo está aqui revendo um pouquinho, né, do 

passado, estar juntamente com os Vereadores, e ter a honra de estar aqui olhando para o meu filho, 

André, representando, também, o nosso Município. Isso é importante para todos nós, rever os nossos 

amigos: o João Maioral, já esteve comigo; Toninho Mineiro, né? Juntamente, também, com Ulisses, 

Ulisses; Vereador Joel, estivemos juntos. Aos... tem mais outros Vereadores? Que estiveram junto 

comigo, João, me lembre, que a memória, o tempo passa, né? [Manifestação fora do microfone] “Sr. 

Wellington Domingos”: Rudinei não. O Toninho Mineiro já foi Vereador junto comigo, é uma 

satisfação rever a essa Casa, a continuidade desses trabalhos de cada um de vocês. Dizer que estamos 

aqui agora no Executivo, fazendo parte, juntamente, com o nosso Prefeito Luiz Dalben, e está ali de 

portas abertas. Antes estávamos aqui na Casa de Lei para poder nos levar o melhor de Lei para a 

nossa Cidade, e hoje estamos ali na casa do Executivo para poder atendê-los, também, da forma 

possível. Deixo aqui meu abraço a cada um de vocês, minha dedicação, meu carinho. E me sinto, 

muita saudades dessa Casa, me traz boas lembranças e discussões aqui, para que o próprio munícipe 

possa ser beneficiado, o nosso Município, e as demais coisas. Nosso muito obrigado, Presidente, por 

esse espaço de estar juntamente com vocês. Muito obrigado e uma ótima Sessão, e que Deus esteja 

sempre honrando a cada um de nós. Muito obrigado e Deus abençoe. Bom trabalho a todos! “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, Secretário de Governo, de Planejamento do Município 

de Sumaré, Wellington Domingos, ex-Presidente da Câmara, ex-Vereador, uma pessoa que sempre 

está nos tratando com muito respeito, é um prazer enorme recebê-lo nessa tarde e franquear a palavra 

ao senhor. E estava dizendo aqui ao Vereador André, imagino o orgulho que é, né? Ver o pai 

Secretário, o filho Vereador, e importante. Obrigado pela contribuição de V. Exa. e obrigado pela 

visita ilustre do senhor aqui nessa Casa de Leis. Solicito, solicito ao Exmo. Sr. 1º Secretário da Mesa 

Diretora que faça, por gentileza, a leitura dos Documentos recebidos, dos Documentos recebidos, 

protocolados pelos Srs. Vereadores nesta Casa de Leis. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Presidente, obrigado por ter franqueado a palavra para o meu pai, viu? Que Deus abençoe o senhor 

grandemente. Ofício n. 1/2022, Protocolo Geral 10362/2022, na data do dia 23 de maio de 2022, às 

16h16, autoria Escoteiros do Brasil, região de São Paulo, assunto: Ofício de Apoio ao evento 

estadual que Conecta Sampa dos Escoteiros do Brasil; Convite: “Aos Vereadores da Câmara 

Municipal de Sumaré, o Comandante do 16º Grupamento de Bombeiros, Tenente Coronel PM 

Harley Washington A. Ferreira, tem a honra de convidar V. As. para o encontro sobre expansão dos 

serviços do Corpo de Bombeiros na região de Sumaré, data 08 de junho de 2022, início as 09h, no 

San Ville Hall, Centro de Eventos, Rua Ângelo Ôngaro, 1485, Jardim Residencial Ravagnani, em 

Sumaré”. O Presidente da Câmara Municipal de Americana, o Vereador Thiago Martins e os 

Vereadores da 18ª Legislatura, tem a honra de convidá-lo para participar da solenidade de 

inauguração da nova sede da Câmara Municipal de Americana, o Paço 15 de janeiro, a ser realizada 

no dia 04 de junho 2022, às 10h, Avenida Monsenhor Bruno Nardini, 1835, Jardim Miriam, em 

Americana”; Protocolo Administrativo 388/2022, na data do dia 24/05/2022, às 11h29, Requerente: 

Rodrigo Rodrigues Gomes, assunto: “Justificando a ausência na Sessão Ordinária do dia 24/05/2022, 

em razão de falecimento”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 59/2021: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Aditiva ao 

Projeto de Lei 59/2021”, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei n. 

97/2021, autoria do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 374/2021, autoria 

do Exmo. Vereador Hélio Silva; Emenda n. 4 ao Projeto de Lei 292, autoria do Exmo. Vereador 

Hélio Silva; Emenda n. 1 ao Substitutivo n. 1 do Projeto de Lei 67/2022, autoria do Vereador Hélio 

Silva; Emenda n. 2 ao Projeto de Lei 85/2022, autoria do Exmo. Vereador Sebastião Alves Correa; 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 96/2022, autoria do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi; 

Emenda n. 2 ao Projeto de Lei n. 96/2022, autoria do Exmo. Vereador Antônio dos Reis Zamarchi; 

Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 128/2022, autoria do Exmo. Vereador Sebastião Alves Correa; Projeto 

de Decreto Legislativo n. 6/2022: “Confere o Título de Cidadão Sumareense Habacuque Nascimento 

Pimentel”, autoria do Exmo. Vereador Silvio Coltro; Projeto de Lei 132/2022, que: “Dispõe sobre 

concessão de auxilio moradia para mulheres em situação de violência doméstica e familiar baseada 

no gênero, no âmbito da Câmara Municipal de Sumaré e dá outras providências”, autoria do Exmo. 

Vereador Hélio Silva; Projeto de Lei 133/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: "Dispõe 

sobre reservas diárias para estacionamento de veículos defronte as clínicas médicas veterinárias"; 

Projeto de Lei 134/2022, autoria do Exmo. Vereador Digão, que: "Dispõe sobre a regulamentação da 

profissão optometrista e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 135/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Alan Leal, que: "Proíbe a distribuição à título de brinde em feiras, rifas, bingos, promoção 

ou sorteio e afins de animais vivos em eventos públicos ou privados"; Projeto de Lei n. 136/2022, 

autoria do Exmo. Vereador Silvio Coltro, que: "Dispõe sobre a utilização obrigatória de 

temporizadores nos equipamentos de sinalização semafórica, com detectores de avanço de sinal do 

Município de Sumaré"; Projeto de Lei, autoria dos Vereadores, n. 137/2022, que: "Dispõe sobre a 

denominação do portal de entrada do Município de Sumaré"; Projeto de Lei 137/2022, autoria do 
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Exmo. Vereador Lucas Agostinho, que: "Denomina a Área Verde 03 do loteamento Residencial Real 

Parque Sumaré, de Praça José Gabriel dos Santos"; Projeto de Lei n. 139/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: "Altera dispositivos da Lei Municipal 6.592, de 11 

de junho de 2021, e dá outras providências"; Projeto de Lei, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, número do Projeto 140, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal, para promover a abertura de crédito adicional, suplementar e especial no orçamento 

vigente no valor R$ 26.180.016,25, para os fins que especifica e dá outras providências"; Projeto de 

Lei 141/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: "Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura de crédito adicional, suplementar no 

orçamento vigente no valor de R$ 70 mil, para os fins que especifica e dá outras providências"; 

Projeto de Lei n. 142/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

"Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura de crédito adicional, 

suplementar e especial no orçamento vigente no valor de R$ 291.972,00, para os fins que especifica e 

dá outras providências"; Projeto de Lei 143/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro 

Ruzza Dalben, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura 

de crédito adicional, suplementar e especial no orçamento vigente no valor de R$ 291.972,00, para os 

fins que especifica e dá outras providências"; Projeto de Lei n. 144/2022, que: "Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura de crédito adicional, suplementar e 

especial no orçamento vigente no valor de R$ 1.415.232,22, para os fins que especifica e dá outras 

providências"; Projeto de Lei n. 145/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: "Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal, para promover a abertura de 

crédito adicional, suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 10.599,20, para os fins que 

especifica e dá outras providências". Sr. Presidente, foram lidos todos os Documentos. E gostaria de 

pedir ao senhor, em caráter, para que colocasse em Urgência, o Projeto de Lei n. 137/2022, que é em 

nome de toda a Casa, e denomina o portal da Cidade para entrada de Sumaré como Rildo José 

Sanches. Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço a Secretaria que providencie 

o Pedido de Urgência do Vereador André. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo 

Digão. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Gostaria que pudesse colocar em Urgência 

também, o Projeto de Lei de minha autoria, n. 134/2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Peço a 

Secretaria que prepare o Projeto. Enquanto os Vereadores vejam qual mais tem Urgência, coloco em 

votação da Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2022. Enquanto faz o voto, eu convido o 

Vereador Rodrigo Digão para ser Secretário ad hoc da Mesa Diretora, pela ausência do Vereador 

Rodrigo Dorival Gomes. Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, 

está aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de maio de 2022. Feita a invocação a Deus, a 

conferência de quórum e a votação da Ata... e a votação da Ata da Sessão do dia 17 de maio de 2022, 

e também a leitura dos Documentos e Correspondências, recebidas e protocoladas nesta Casa de Lei, 

passaremos, nesse momento, à leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, 

solicito ao Exmo. Vereador Digão que faça a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores. Antes, porém-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Alan. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir uma Urgência no Projeto de Lei 

133/2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Projeto de Lei 133, peço a Secretaria que prepare, e eu 

endosso o pedido do Vereador Alan, que é um pedido que as clínicas veterinárias têm feito na nossa 

Cidade, concordo plenamente, já peço a V. Exa. para assinar o pedido de Urgência junto com o 

senhor. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 
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Souza”: Antes, porém, das Indicações, Vereador Rodrigo, gostaríamos hoje, também é dia de visitas 

ilustres aqui desta Casa, e eu fico muito feliz porque esta Casa é a casa do povo é, o seio democrático 

da Cidade. E quando a gente recebe visitas, autoridade, secretários, nos dá uma importância muito 

grande e importância ao Parlamento. E hoje nós recebemos a visita do nosso Deputado Federal, 

Vice-Prefeito da Cidade, ex-Vereador, Secretário de várias Pastas no Município, nosso amigo, 

Henrique do Paraíso (o Henrique Stein), irmão do Vereador Raí do Paraíso. É uma honra recebê-lo 

nesta tarde aqui nessa Casa de Leis. Aliás, sem medo de errar, acredito que é o primeiro Deputado 

Federal nessa Legislatura que visita este Parlamento, que visita esta Casa de Leis. E nos dá uma 

importância muito grande, e importante. Eu convido, Henrique, em nome da Mesa Diretora, Vossa 

Excelência para usar a Tribuna dessa Casa, a qual o senhor já pertenceu, quiser dar uma saudação aos 

Vereadores, as pessoas que acompanham, também a imprensa que nos acompanha, sempre muito 

bem-vindo. Aliás, pode ficar a vontade na Tribuna. Aliás, a semana passada, o senhor foi aqui 

homenageado por esta Casa, quase na sua totalidade com uma homenagem, e exaltado o seu trabalho 

que tem feito pela nossa Cidade. E hoje é uma honra receber o senhor aqui no Plenário. Fica à 

vontade, Excelência! “Sr. Vice-Prefeito “Henrique Stein Sciascio”: Sr. Presidente, Nobres 

Vereadores, primeiramente agradecer a Deus pela vida, pela saúde! E permitir, mais uma vez, estar 

aqui nesta Tribuna, uma responsabilidade imensa, Vereador João Maioral, sempre utilizar a Tribuna 

da nossa Câmara Municipal de Sumaré, do nosso Parlamento, o qual já estamos na terceira geração 

na nossa família de representante: meu pai, Vereador nessa Casa em 1988, o mais votado daquelas 

eleições, o qual teve a honra de ser Vereador ao lado do Vereador João Maioral, do finado Ângelo 

Perugini, do Dirceu Dalben, do Ruzza, do Bacchin, entre outros grandes nomes em 88, e ainda 

Hortolândia pertencia a Sumaré. Depois, também, tive o prazer e a satisfação de estar na Legislatura 

de 2013 até 2016, que eu também tive a honra aí de ser Vereador ao lado do João Maioral, do 

Ulisses, do Joel. Da Mesa Diretora, eu acho que já renovou inteira. Desse lado aqui, também já 

renovou todos, né? Mas daquela Legislatura estava lá o Joelzinho, o João Maioral, Ulisses, o 

Caverna não estava, estava na assessoria do Meskan, né, Caverna? Mas uma honra muito grande e 

sempre uma responsabilidade imensa estar participando da Sessão desta Casa de Leis. Quero aqui 

agradecer a cada Vereador, parabenizar pelo trabalho e a importância que vocês tem sido para 

Cidade de Sumaré. Os Poderes em harmonia, as suplementações sendo votadas, e Sumaré que ganha, 

é o progresso. Mesmo com todas as dificuldades, essa Câmara de Vereador compondo o Governo 

entre os três Poderes e trabalhando para a Cidade de Sumaré, e para a população. Muito obrigado a 

cada um dos Srs. Vereadores! Obrigado, Presidente da Câmara, como o senhor mesmo disse na 

última Sessão, mesmo em trincheiras diferentes, deixamos, até mesmo, as nossas ideologias ao lado 

para pensar na Cidade de Sumaré. Pois Sumaré é a Cidade que eu nasci, a Cidade que eu amo, a 

Cidade que pertenço, Cidade que a minha avó nasceu em 1938, dia 10 de março de 1988, minha avó, 

minha finada avó (Leonilda Rossi Stein) nasceu aqui, era distrito de Nova Veneza ainda, e ela nasceu 

aqui. O meu avô que foi pioneiro do tomate nesta Cidade na década de 50, 60, o qual essa Cidade 

ficou conhecida pela capital do tomate. Cidade, o qual tive a honra e orgulho, e sou grato à 

população de ter sido o primeiro Deputado Federal pé vermelho da história. Mais de 150 anos, e eu 

tive essa honra de representar essa Cidade. E pode contar sempre comigo, a população, a Câmara de 

Vereadores, que vocês sempre vão ter um guerreiro um Deputado lutando pela nossa Cidade, lutando 

pelo nosso povo e trazendo os investimentos necessários. Hoje a gente vê a diferença que é ter um 

Deputado Estadual que é o Dalben, atuante, trazendo recurso, trazendo investimento em harmonia 

com o Prefeito Municipal. E não só apenas ser sumareense mas, também, ter o conhecimento, o que é 

que uma LDO, o que é uma LOA, o que é que é uma rubrica orçamentária, o que é que é uma PL. Já 

ter passado por todos os poderes desde o Legislativo, Executivo, ter sido Secretário, tudo isso nos 
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traz a experiência necessária em trazer o recurso. Em apenas quatro meses, Presidente, como 

Deputado Federal, eu consegui conquistar 18 milhões para nossa Cidade, dinheiro e recursos para 

Cidade de Sumaré, que até hoje está caindo nos cofre público, até hoje nós estamos sendo 

contemplados com esses recursos. Na semana passada 300 mil, está aqui na conta da inclusão social 

para custear o nosso Cras, para cesta básica, para as famílias em estado de vulnerabilidade. R$ 

500.000,00 para saúde, mas 1,5 milhão para obras, para infraestrutura. As escolas conquistadas - né, 

Ulisses? -, duas grandes escolas. Foram inúmero. Mais R$ 1.5 milhão, R$ 1.4 milhão para ser exato, 

que já está indicado, que já está sendo empenhado. Mais 600 mil em infra. É recursos oriundos de ter 

representante, de conhecer a necessidade da nossa Cidade, de saber fazer os trabalhos e, também, 

fazer as Emendas e, também, trabalhar nas rubricas orçamentárias da união, de forma adequada, de 

forma correta, para que a gente consiga ser contemplado, e é isso que Sumaré hoje está vivendo. Em 

quatro meses foram tantas vitórias, inúmeras conquistas, tantos recursos, que Deus permita que a 

gente tenha aí a possibilidade da estar quatro anos, porque se tudo isso foi em quatro meses, em 

quatro anos, a gente vai mudar, ainda mais, a cara dessa Cidade de Sumaré. Porque eu me lembro, 

Sr. João, quando eu fui Vereador dessa Cidade pela primeira vez, a gente andava ali na Rebouças, 

não tinha shopping, não tinha McDonald's, não tinha Burger King, não tinha Habib's, não tinha 

Subway, a gente tinha que ir lá em Campinas passear, né? E hoje a realidade do sumareense é 

diferente, grandes empresas, shopping center, e isso: "Ah, mais é o privado". Não. Se não tiver 

gestão, se não tiver uma administração transparente, que se a viabilidade não sair de acordo, se a 

gente não tiver todo o relacionamento com os grandes empresários e investidores, eles escolhem 

outras Cidades. Mas não, foi empenho do Prefeito Luiz Dalben, desta Câmara de Vereadores, dessa 

equipe que fez Sumaré ter um grande progresso. E fico feliz hoje de ver crianças, filhos de amigos 

meus, netos de amigos meus passeando no shopping center da Cidade, parando no num drive thru de 

um McDonald's, aonde hoje todos tem essa grande conquista na Cidade de Sumaré, lutando. Eu me 

lembro, Ulisses, o que nós passamos aqui nessa Câmara em 2016, fomos vitoriosos na eleição e 

quando assumimos em 2017, não existia nem Pronto Atendimento, o UPA era em greve. Sr. João, 

estava aqui nessa Casa de Leis, Sr. João, não tinha médico, as portas fechadas. Junto com essa 

Câmara, junto com essa Câmara, nós fizemos a primeira intervenção numa Unidade de Saúde, numa 

UPA. E hoje, além de ter uma UPA em pleno funcionamento, expandimos para a UPA do Matão, 

finalizando agora a UPA da Área Cura já com recurso garantido do UPA do Maria Antônia e 

também, agora já anunciada a UPA do Picerno. Olha quantos investimentos. O Proerb, né, Ulisses? 

Quando chegamos as escolas, as creches das nossas crianças fechando as portas, porque não tinha o 

repasse. Hoje o repasse em dia, e além de estarem em dia, a gente conseguindo aí ajudá-los e 

melhorando o valor do repasse para que as nossas crianças sejam mais atendidas, entre inúmeras 

conquistas, né? Uma Cidade onde era piada na região por ser a Cidade do buraco. Hoje não, o maior 

programa de recape da história dessa Cidade. E isso é o trabalho e a harmonia dos poderes, o 

trabalho do Prefeito Luiz Dalben, do Deputado Dalben, desta Casa de Leis. Eu fico muito feliz hoje 

de vocês estarem juntos e nos ajudando, votando as LDOs, as suplementações e trazendo tantas 

conquistas para a nossa Cidade. Tem muito o que fazer, tem muito o que melhorar ainda na nossa 

Cidade, mas pode ter certeza, nós estamos sempre prontos para batalhar, lutar, superar os obstáculos, 

e quando estivemos errados, sempre teremos a humildade, também, de dar dois passos atrás, pedir 

desculpa e não cometer o mesmo erro. Eu acho que é isso que faz a nossa Cidade crescer e se 

desenvolver. Então, muito obrigado, Vereadores, Alan Leal que fez a Moção de Congratulação na 

semana passada para mim, para a minha esposa que tivemos juntos lá; o Alan que ajudou a abrir a 

porta lá, né, Alan? O Rodrigo Gomes infelizmente não está presente. Mas é uma honra estar 

recebendo, de Pares, Moções e estar participando, e ver o meu irmão aí como terceira geração da 
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família, lutando, fala pouco igual o meu pai, né? Mas quando é para defender o povo e a família, é 

um leão. Que Deus abençoe a todos, uma ótima Sessão e conte sempre com a minha pessoa. Deus 

abençoe. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Muito obrigado, ao nosso Deputado Federal e 

vice-Prefeito da Cidade, Henrique do Paraíso. Sempre um prazer essa Casa receber Parlamentares de 

nível Estadual, Federal, e ouvir as ponderações importantes que o município podem ter e avançar. 

Parabéns, Henrique, pelo seu trabalho, pela sua postura, e pelo respeito que tem com esse 

Parlamento. Sempre Vereador, sempre bem-vindo a esta Casa de Leis. Solicito ao Secretário ad hoc, 

Exmo. Vereador Rodrigo Digão, que possa fazer a leitura das Indicações apresentadas pelos Srs. 

Vereadores, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Indicação 9247, de autoria 

do Vereador Alan Leal: Assunto: Poda de árvore de responsabilidade da CPFL, por estar alçando aos 

fios de energia na Rua Dezesseis de Dezembro (no Centro); Indicação 9248, de autoria do Vereador 

Alan Leal: Troca de lâmpadas; Indicação de 9249 a 9266 - Vereador Alan Leal: Assunto: Troca de 

lâmpadas; Indicação 9267 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto: Limpeza do bairro Jardim 

Dall'orto; Indicação 9268 a 9000... confirme... a 9366 - Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação 9367 - Vereador Pereirinha: Limpeza de área pública na Rua Hermínio Ongaro, em frente 

ao n. 106 (no bairro Monte Alegre); Indicação 9368 - Vereador Pereirinha: Assunto: Tapa-Buraco; 

Indicação 9369 - Vereador Hélio Silva: Troca de lâmpadas; Indicação 9370 a 9373 - Vereador Hélio 

Silva: Assuntos diversos; Indicação 9374 a 9376 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; 

Indicação 9377 - Vereador Toninho Mineiro: Assunto: Recape na Rua Jorge L. Palma (no bairro dos 

Ipês); Indicação 9378 a 9385 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 9386 a 

9400 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; Indicação 9401 - Vereador Pereirinha: 

Providenciar Operação Tapa-Buraco na Rua Manoel Bezerra na Silva (no bairro de Jardim Maria 

Antônia); Indicação 9402 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 9403 - Vereador Hélio 

Silva: Pintura de lombada na Rua José Sérgio (Jardim Maria Antônia); Indicação 9404 - Vereador 

Hélio Silva: Assunto recape da Rua José Sérgio (no Jardim Maria Antônia); Indicação 9405 a 

9408 - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação 9409, autoria do Vereador Raí do Paraíso: 

Estudo técnico para construção de lombada na Avenida Joaquim Cardozo de Toledo (Jardim das 

Palmeiras); Indicação 9410 a 9427 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 9428 a 

9452 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 9453 - Vereador Lucas Agostinho: 

Recape da Praça Abílio Ferreira Quental; Indicação 9454 a 9478 - Vereador Lucas Agostinho: 

Recape da Rua Antônio Rocha e assuntos diversos; Indicação 9479 a 9503 - Vereador Lucas 

Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 9505 a 9510 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicação 9511 - Vereador Hélio Silva: Recape da Rua João Martins (Jardim São Judas 

Tadeu); Indicação 9512 - Vereador Hélio Silva: Recape da Rua Angela Palma Guartieri (Jardim São 

Judas Tadeu); Indicação 9513 - Vereador Hélio Silva: Recape da Rua Maria Benedita Lustoza (no 

Parque Bandeirantes); Indicação 9514 - Tião Correa: Instalação de redutor de velocidade na Rua São 

Bernardo (no Jardim das Oliveiras, região do Matão); Indicação 9515 - Fernando do Posto: Indicação 

solicita a ronda da GM nas proximidades da Escola Jeny Bonadia Santarrosa; Indicação 9516 a 9527 

- Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 9528 a 9551 - Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicação 9542 a 9552 - Vereador Willian Souza: Assuntos diversos; Indicação 

9553 a 9572 - Vereador Willian Souza: Assunto: Troca de lâmpadas; Indicação 9573 a 9576 - 

Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação 9577 - Vereador Hélio Silva: Assuntos: 

recapeamento da Rua Paulo Mangabeira Albernaz (no Parque Residencial Campo Belo); Indicação 

9578 a 9580 - Vereador Hélio Silva: Assuntos diversos; Indicação 9581 - Vereador Willian Souza: 

Troca de lâmpada; Indicação 9582 a 9593 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 

9594 a 9601 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 9602 - Vereador André da 
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Farmácia: Estudo de viabilidade para a repintura da ciclo faixa localizada na Avenida Rebouças, bem 

como o seu prolongamento; Indicação 9603 a 9610 - Vereador André da Farmácia: Assuntos 

diversos; Indicação 9611 a 9616 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 9617 - 

Vereador Sirineu de Araújo: Assuntos: Substituição de lâmpada comum por LED na Avenida Elza 

Zagui Menuzzo (Jardim Maria Luiza); Indicação 9618 a 9626 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicação 9627 - Vereador André da Farmácia: Assunto: Troca de lâmpada queimada 

próximo ao n. 25, na Rua Antônio Ravagnani (Residencial Bordon); Indicação 9628 a 9632 - 

Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 9633 a 9636 - Vereador Sirineu Araújo: 

Assuntos diversos; Indicação 9637 - Vereador Lucas Agostinho: Assunto: Recape da Rua dos 

Gerânios; Indicação 9638 a 9644 - Vereador André da Farmácia: Assuntos diversos; Indicação 9645 

- Vereador André da Farmácia: Assuntos: Troca de lâmpadas queimadas na Rua Áureo Laurindo da 

Silva (Jardim dos Ipês); Indicação 9646 e 9647 - Vereador André da Farmácia: Assunto: Troca de 

lâmpadas; Indicação 9648 a 9659 - Vereador Lucas Agostinho: Assunto: Recape; Indicação 9660 - 

Ulisses Gomes: Troca de lâmpada na Rua Margarete Gimenez Correa (no Parque Salerno); Indicação 

9661: Assunto: Troca de lâmpada na Rua Mário Ferreira de Souza - Vereador Ulisses Gomes; 

Indicação 9662 - Vereador Ulisses Gomes: Troca de lâmpada, na Rua Mário Ferreira de Souza (no 

Nova Esperança); Indicação 9663, 9664 - Vereador Pereirinha: Assuntos diversos; Indicação 9665 - 

Vereador Gilson Caverna: Reparo de pavimento asfáltico na Rua Atílio Biondo (no Parque 

Franceschini); Indicação 9666 a 9682 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação 9683 

a 9697 - Vereador Gilson Caverna: Assuntos diversos; Indicação 9698 - Vereador João Maioral: 

Assunto: Tapa-Buraco na Rua Rafard (Parque Veneza, Inocoop); Vereador João Maioral - Indicação 

de n. 9699: Assunto: Tapa-Buraco na Rua Rio Claro; Indicação 9700 a 9706 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação 9707 a 9702(sic) - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos 

diversos; Indicação 9713 a 9716 - Vereador Silvio Coltro: Assunto: Substituição de lâmpadas 

queimadas; Indicação 9717 a 9725 - Vereador Silvio Coltro: Assuntos diversos; Indicação 9726 - 

Vereador Gilson Caverna: Retirada de entulhos na Rua Luiz Campo Dall'orto (no Vila Miranda); 

9727 - Vereador Gilson Caverna: Instalação de redutor de lombada de velocidade na Rua Rafael 

Rossi; Indicação 9728 a 9733: Assuntos diversos - Vereador Sirineu Araújo; Indicação 9734 e 9735 - 

Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação 9736 a 9745 - Vereador Lucas Agostinho: 

Assuntos diversos; Indicação 9746 a 9748 - Vereador Digão: Assuntos diversos; Indicação 9749 a 

9755 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 9756 a 9763 - Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 9764 - Vereador Sirineu Araújo: Troca de lâmpadas na Rua 

José Vedovatto (Parque das Nações); Indicação 9765 - Vereador Sirineu de Araújo: Assunto troca de 

lâmpadas na Rua Vicente Rodrigues ; Indicação 9766 - Vereador Silvio Coltro: Assunto: Operação 

Cata-Galho na Rua Orlando Antônio de Matos, nas proximidades do numeral 203 (no bairro Jardim 

Santa Madalena); Indicação 9767 - Vereador Hélio Silva: Assunto: Troca de lâmpadas na Rua José 

Rodrigues (Residencial Pavan); Indicação 9768 a 9776 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos 

diversos; Indicação 9777 a 9779 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; Indicação 9780 a 

9795 - Vereador Raí do Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 9796 a 9801 - Vereador Raí do 

Paraíso: Assuntos diversos; Indicação 9802 - Vereador Lucas Agostinho: Recape da Rua João Bravo; 

Indicação 9803 a 9817 - Vereador Lucas Agostinho: Indicações de recape; Indicação 9818 a 9835 - 

Vereador Lucas Agostinho: Todas as Indicações de recape; Indicação 9836 a 9840 - Vereador João 

Maioral: Assuntos: Substituição de lâmpadas LED (no Parque Euclides Miranda); Indicação 9841 - 

Vereador João Maioral: Substituição de lâmpadas atuais por LED na Rua Presidente Nilo Peçanha 

(Parque Euclides Miranda); Indicação 9842 a 9852 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicação 9853 - Vereador Valdir de Oliveira: Assunto: Troca de lâmpada na Rua Pio Denadai, 
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esquina com a Rua Eugênio Ricatto (Jardim Santa Madalena); Indicação 9854 a 9856 - Vereador 

Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicação n. 9857, 9858 - Vereador Lucas Agostinho: 

Indicação de recape; Indicação 9859 a 9862 - Vereador Lucas Agostinho: Assuntos diversos; 

Indicação 9863 a 9876 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicação 9877 - Vereador João 

Maioral: Limpeza e manutenção na Rua Ludovico Scrocca (na Vila Yolanda Costa e Silva); 

Indicação 9878 - Vereador Hélio Silva: Limpeza de bueiro e remoção de entulhos da Rua Benedito 

Mateus (no Jardim Santa Terezinha); Indicação 9879, 9880 - Vereador Hélio Silva: Assuntos 

diversos; Indicação 9881 - Vereador Willian Souza: Assunto: Investigação de conduta médica. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem. Solicito ao Secretário a gentileza de fazer a leitura 

da Indicação, na íntegra, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Indicação 

9801(sic), Indicação de autoria do Vereador Willian Souza: “Considerando os fatos ocorridos, em 19 

de maio de 2022, onde em diligencia até o Posto de Atendimento, Centro Integrado de Saúde (CIS) 

Nova Veneza, neste Município, este Parlamentar pode constatar a negativa de atendimento médico 

por parte da Sra. Dra. Andressa Moraes Serazi, CRM 210022. Conforme relatado no Boletim de 

Ocorrência (Anexo I e II) na ocasião, este Parlamentar foi procurado por pais que se encontravam no 

local acima mencionado, eles relataram que a médica em questão negou atendimento a crianças, sob 

a alegação de que não teria recebido o pagamento da Organização Social, que é responsável pela 

contratação de profissionais de saúde no Município de Sumaré. Ao chegar no local dos fatos este 

Parlamentar questionou a Sra. Dra. Andressa acerca da negativa de atendimento e a mesma a mim 

confirmou pessoalmente que não estava atendendo pois não teria recebido seu salário. Assim, este 

Parlamentar tentou argumentar, frente a profissional, que, ainda que não tivesse recebido seu 

pagamento, não poderia deixar de atender a população, pois existem outras formas de reinvindicação, 

inclusive, por intermédio do sindicato da categoria. A profissional em questão não permitiu que este 

Parlamentar terminasse de falar e mandou me retirar do local. Pessoalmente, este Parlamentar entrou 

em contato com a Secretaria de Saúde que atestou que o pagamento referente ao contrato da 

Organização Social estava em dia. Em seguida, este Parlamentar se dirigiu até a recepção da Unidade 

de Saúde onde foi solicitado a documentação em relação dos atendimentos realizados desde o início 

do plantão da Sra. Dra. Andressa. De posse dos documentos (Anexo III e IV), constatei que havia 13 

crianças que se encontravam sem atendimento médico, inclusive, três delas se encontravam na espera 

de atendimento, desde as 8h24 até 12h03. Este Parlamentar, esclarece, por fim, que foi produzido 

vídeos que podem comprovar o alegado. Nesse sentido, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a 

ele ao departamento competente no sentido de providenciar toda investigação necessária para que se 

apure a conduta da médica aqui citada, instaurando os procedimentos necessários que couberem”. 

Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. Vereador Willian. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Excelência, só para fazer aqui um comentário sobre esse fato, se vocês senhores permitem, os 

senhores devem ter acompanhado pelas redes sociais e devem teve acompanhado pelos jornais, no 

último dia 19 de maio, eu estive em diligência CIS de Nova Veneza (Centro Integrado de Saúde). Eu 

não vou repetir aqui, embora a Indicação já foi feita, uma médica estava negando atendimento para 

crianças na Unidade de Saúde. Eu não estou aqui supondo, Vereador Ney, eu não estou aqui pedindo 

investigação, estou afirmando, eu vi com os meus olhos, eu vi, Vereador Hélio, 12 crianças, 12 

crianças aguardando atendimento no CIS de Nova Veneza, Vereador Joel. Quando eu cheguei, eu 

pensei que era mais um dos boatos que a gente encontra na Rede Pública de Saúde, mas eu me dirigi 

a médica, quando eu me dirigi da médica, a própria médica me disse que não estava fazendo 

atendimento por falta de pagamento da Unidade de Saúde. Eu falei: "A senhora não pode fazer isso, 

não pode cruzar os braços!", e ela olhou para mim e disse assim: "Eu vou fazer isso, é do meu jeito e 

pronto, acabou!". Para eu concluir a minha fala eu quero dividir com vocês as imagens, eu não postei 
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nas redes sociais, mas agora eu quero dividir. O Renan é responsável pelas imagens, essa inclusive, é 

a médica, a Polícia Militar acompanhando, circulei o rosto dela porque não é a minha intenção expor, 

não estou dizendo o nome dela porque também não é a minha intenção expor, mas aí está a diligência 

feita por mim, acompanhado por Guardas Municipais, pelo Conselho de Saúde, pelo advogado da 

Secretaria, pelo auxiliar técnico da Secretaria de Saúde, foi um flagrante o que aconteceu! Eu não 

consegui acreditar que a médica estava, Vereador João, se negando a fazer o atendimento, ela disse 

ao pessoal que ali estava que ela ia começar a fazer o atendimento ao meio dia. Quando eu pego as 

fixas para poder checar, tinha criança que tinha chego às 7h12 da manhã, aquela criança ia aguardar 

até o meio dia. Isso que a médica estava fazendo é conhecido nas operações de greve médica como 

Operação Tartaruga (que ela tira o pé do atendimento para pressionar aquele que é o empregador a 

dar o pagamento). Acontece que para fazer uma Operação Tartaruga, ela tem que protocolar no 

Sindicato, homologar e fazer funcionar aqui. Ainda assim, quando o médico é PJ (que nós temos uma 

grande quantidade de médicos PJ na Cidade), é como se uma empresa tivesse ali trabalhando. Oras, 

se eu não recebo, não vá trabalhar, ponto! O que acontece e que me chocou que depois eu liguei falei 

na Secretaria de Finanças, falei com o Secretário, e o Secretário informou que o pagamento da O.S. 

estava em dia, com 15 dias de antecedência de pagamento. O pagamento que ia vencer no dia 30 já 

estava certo no dia 15, ponto! Então, se a Prefeitura cumpriu a Ordem de Pagamento pior ainda a 

justificativa que se dá para a médica não fazer o atendimento. E vou além disso, alguns médicos 

entraram nas minhas redes sociais, e disseram: "Ela estava atendendo urgência e emergência". Ora, 

então, eles estavam confirmando, inclusive, nós já printamos isso, amigos de Facebook da médica, 

outros que trabalham na própria O.S., dizendo: "Olha, ela estava lá e atendendo de urgência e de 

emergência”, confirmando que estava acontecendo. Quando a gente posiciona e verifica a questão de 

uma triagem sendo refeita às 11h12, porque a médica havia pedido para verificar os sinais vitais das 

crianças. O que eu acusei e chamei de enrolação para ganhar tempo. Quem é feito a triagem às 8h da 

manhã, não precisa refazer 9h e depois às 10h, tem que atender a criança, tem que fazer o 

atendimento para a criança, estão se tratando de crianças. Como é que pode deixar 12 crianças, e eu 

estou dizendo esse número porque eu pedi para a gerência e ficha de atendimentos e os horários e 

juntei, e como eu estou falando a verdade, não tenho esse medo de absolutamente nada, eu fiz 

Boletim de Ocorrência em meu nome e coloquei os pais como testemunha, Guardas Municipais, 

Policiais Militares, Conselho de Saúde e todos mais. Nós visualizamos, o Leandro do Conselho de 

Saúde (a qual eu quero parabenizá-lo), teve a... capacidade e coragem de verificar e ficar revoltado 

junto comigo no que estava acontecendo. O que acontece, que eu trago essa Indicação no Plenário 

dessa Casa, é porque nós não estamos querendo aparecer, porque se eu quisesse aparecer eu tinha 

mostrado o meu vídeo discutindo com a médica, como faz alguns Vereadores por aí ao longo do 

Brasil. Eu tenho muito respeito pela classe médica, muito respeito pela classe de saúde, nós 

homenageamos aqui, a semana passada profissionais da saúde. Eu não estou falando de toda a classe 

médica, eu estou falando de alguns médicos que boicotam a rede de saúde, que fazem da rede de 

saúde o seu lugar de lucro e não o seu lugar de garantia de saúde. E o que me chama a atenção que 

essa Casa tem que ficar de olhos agora, é que o Prefeito do Município de Sumaré Luiz Dalben tem 

cumprindo as suas obrigações de pagamento financeiro com o Município. Só que recai sobre os 

ombros do Exmo. Prefeito e desta Casa, como se fôssemos irresponsável, como se fôssemos maus 

gestores, como se não fiscalizássemos, mas as pessoas que estão à frente de uma Unidade de Saúde, 

sobretudo, estão negando atendimento, negligenciando e fazendo omissão de socorro! Porque muitos 

dos médicos fazem notas atrasadas, não entregam o dia certo; e quer uma prova disso, senhores? 

Essa Casa fez a CPI da Pró-Saúde e quantas notas foram glosadas pelo Conselho de Saúde. Os 

senhores lembram em 2016 para 2017, quando assumimos a Legislatura ao lado do Prefeito Luiz 
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Dalben, o processo de greve que estava a O.S., o acompanhamento que nós tivemos, a maneira que 

foi tratado. Agora você tem uma médica simplesmente cruzando o braço, querendo boicotar o 

sistema de saúde, com o pagamento da O.S. em dia e deixando criança sem atendimento. Comunico 

essa Casa que essa Indicação sai do Plenário oficialmente, se alguém quiser subscrever confiando 

aqui nas palavras desse Parlamentar, que pela primeira vez, ao longo dos seis anos, tive um embate 

com o médico, porque eu nunca discuti com um médico, eu respeito o lugar que ele atua, mas eu não 

vou tolerar que crianças fiquem à fila à mercê da boa vontade de um médico. Me desculpem, podem 

de taxar do que quiser, uma criança (12 crianças) ficar esperando a boa vontade de um médico, com 

a alegações que não são verdadeiras, e ainda que fossem verdadeiras, não seria o método e a maneira 

de cobrar do Poder Público; ainda que a médica tivesse razão de cobrar, ela deveria usar outros 

métodos, como, por exemplo, não sair da sua casa, como, por exemplo, entrar no Poder Público, 

entrar na Justiça, acionar essa Casa, acionar a O.S., fazer qualquer mecanismo, não ir para uma 

Unidade de Saúde numa tentativa de tumultuar a Unidade de Saúde. E isso fique claro e evidente 

aqui. E é importante que seja dito, e aqui estamos colocando um Boletim de Ocorrência, que 

também, estou fazendo denúncia para o CRM e para o Ministério Público da Comarca de Sumaré, 

nós vamos até o final dessa história. Essa história não vai ficar dessa maneira, graças a Deus as 

crianças foram atendidas e encaminhadas, mas uma criança como aquela, poderia ter uma crise 

respiratória daquele momento, no CIS de Nova Veneza, aguardando atendimento, poderia ter uma 

convulsão. E vou além, Srs. Vereadores, nós não estamos aqui para ficar brincando com essa coisa 

que é seria, nós estamos aqui para tomar posição, para tomar postura, se eu tenho um Prefeito que 

não paga, era para cima dele que a gente ia, mas eu tenho um Prefeito que está pagando em dia, eu 

tenho um Prefeito que está fazendo o pagamento de uma O.S. em dia! Então, o serviço tem que ser 

prestado em dia! Se eu deposito o dinheiro do Servidor da Câmara e ele está com problema na conta 

bancária, não é problema meu, não é problema meu! Eu não tenho que ir, com o Servidor da Câmara, 

até a agência bancária e destravar o pagamento dele! Quem ordena despesa, quem tem uma empresa 

ou quem é organizador de uma empresa (como eu, como Presidente da Câmara), sabe muito bem que 

quando você faz o pagamento, às vezes, tem funcionário que tem questão de pensão alimentícia, que 

tem questão de bloqueio judicial, que tem outras questões. Agora, não sou e o responsável, se eu 

paguei no 1º dia último, a partir daquele momento eu já não sou mais responsável. Agora a médica 

faz o favor de sair da casa dela, ir para a Unidade de Saúde e cruzar o seu braço dentro da Unidade 

de Saúde, e deixar 12 crianças esperando, porque ela diz que não tinha pagamento em conta, 

Vereador Raí! Ah, mas eu tenho mais o que fazer da vida! E, ainda assim, olhando para os Policiais 

Militares e se vitimizando, olhando para os Guardas Municipais e se vitimizando: “Eu estou sem 

pagamento, os senhores trabalharíamos sem pagamento? Os senhores...”, que discurso mais 

“furreco” para essa questão, falta de humanidade, de cumprimento com o seu juramento, de 

cumprimento de responsabilidade social, de direito à saúde, é não prezar e não fazer legitimamente 

essa questão! Eu espero que a Organização da Saúde da Cidade demita essa médica! Suspenda 

imediatamente qualquer contrato que ela tem o Município de Sumaré e faça a investigação. E nessa 

Indicação, eu estou pedindo ao Secretário de Saúde que abra uma investigação com todos que 

acobertaram a atitude da médica, isso é importante! Às vezes não é só a médica, tem mais gente! E 

tem que ser colocado, porque amanhã acontece em outra unidade, amanhã acontece em outro ponto. 

E me desculpe os outros profissionais de saúde que não tem nada a ver com isso, eu recebi inúmeras 

mensagens e enfermeiros, de auxiliares, de técnicos parabenizando, porque eles dizem: “A gente 

sabe que os enfermeiros, os técnicos estão ali trabalhando e, às vezes, o médico é venerado, e eles 

estão ali para levar xingo, para levar a reclamação; mas quando acontece ao contrário, a gente não vê 

um boicote acontecendo”. Uma fila de 12 crianças aguardando enquanto a médica estava de braços 
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cruzados, que eu vi, eu presenciei, o vídeo demonstra, as testemunhas demonstram. Então, Srs. 

Vereadores, eu liguei no mesmo momento para a Secretário de Saúde, ele enviou uma comissão 

técnica que me acompanhou, que fez a verificação e fez a pontuação e, sobretudo, hoje, de maneira 

oficial eu trago a Indicação de n. 9881/2022 para pedir, em nome da Câmara Municipal, que abra 

uma investigação na Secretaria de Saúde, no Conselho de Saúde para apurar todos os fatos do dia 19 

de maio de 2022, no CIS de Nova Veneza. Peço o apoio dos Srs. Vereadores para que isso não venha 

acontecer mais na nossa Cidade e, sobretudo, a Cidade que nós amamos que nós respeitamos precisa 

cada vez mais de pessoas que amém a nossa gente, que ame não pelo dinheiro, mas que amém pelo 

coração, pela simplicidade, pela sinceridade de um povo ordeiro e trabalhador. Sobretudo, a região 

de Nova Veneza e o CIS de Nova Veneza, historicamente, atende muitas pessoas, pessoas que talvez 

tenha uma vulnerabilidade social muito grande, tendo o Davina, o Vitória, o Conceição, a Vila Soma 

e outros bairros da região de Nova Veneza, que recorre cotidianamente ao CIS de Nova Veneza, 

sempre foi referência de tratamento de atendimento de urgência e emergência. Nós não podemos ter 

uma pediatra negando atendimento da Unidade de Saúde, não dá para acontecer isso. Sobretudo, 

então, eu peço aos senhores que nos ajude nessas investigações, peço a Comissão de Saúde da 

Câmara, estarei encaminhando aos senhores, para que os senhores também possam agir nesse 

quesito, que os senhores possam pedir em reunião com o Secretário, com os envolvidos, se quiserem 

me ouvir, ouvir os meus assessores que estavam comigo, eu estou à disposição, mas essa Casa não 

pode passara impune; e que deixe, que deixe evidente, a qualquer profissional de saúde dessa Cidade, 

que queira trabalhar, se não pagarem nos avisem, nos comunique, entre com os mecanismos corretos, 

não cruza os braços. E sabemos da boa gestão e da boa vontade do Prefeito Luiz Dalben, que tem 

feito pagar. Culpá-lo por isso ou culpar essa Casa é injustiça total, diante da negligência e da omissão 

de uma profissional de saúde. Obrigado, Vereadores. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: 

Indicação 9882, autoria dos Vereadores: Willian Souza e Ulisses Gomes: Assunto: Plano Municipal 

de Cultura; Indicação 9883 - Vereador Hélio Silva: Assuntos: Poda de árvore no Emei do Parque 

Bandeirantes (região Área Cura); Indicação 9884, autoria Vereador Pereirinha: Assunto: 

Tapa-Buraco na Rua Vinte, em frente ao n. 520, e em toda a sua extensão (no bairro Jardim Maria 

Antônia); Indicação 9885 - Vereador Pereirinha: Assunto: Tapa-Buraco; Indicação 9886 - Vereador 

João Maioral: Assunto: Limpeza e manutenção na Avenida Joaquim Cardozo de Toledo (na Vila 

Yolanda Costa Silva). Sr. Presidente, sem mais Indicações. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Vereador Rodrigo Digão, pedir a V. Exa. que também faça a leitura da Indicação 9882, que é de 

autoria minha e do Vereador Ulisses. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente 

vou fazer a leitura da Indicação. “Considerando que fomos procurados pelo Sr. Márcio dos Santos 

Pinho e demais representantes do setor de cultura do nosso Município. Considerando que estes 

Parlamentares que subscreveram esse pedido, se comprometem em promover e divulgar a cultura por 

seus inúmeros meios de propagação, trazendo para os nossos munícipes uma maior qualidade de vida 

por meio de acesso à cultura. Neste sentido, indico ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, e a ele o 

departamento competente, no sentido de instituir o Plano Municipal de Cultura como segue em 

anexo”. Sr. Presidente, a Indicação de n. 9882/2022, do Vereador Willian Souza e Ulisses Gomes foi 

feita a leitura. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Só reforçar, a Indicação de n. 9882 é de autoria do 

Vereador Willian e do Vereador Ulisses, é um pedido do Conselho de Cultura do Município de 

Sumaré, também de mobilizações importantes culturais do Município de Sumaré e de nosso amigo 

Márcio Rap, que fez o pedido oficialmente a mim e ao Vereador Ulisses, para que a gente 

apresentasse. Como o Plano Municipal de Cultura não pode ser elaborado pela Câmara, devido ao 

gerenciamento e causas de Lei Orgânica do Município, nós temos a honra de submeter ao Prefeito 

Municipal para que ele possa averiguar, estudar e colocar a sua equipe técnica para fazer a 
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verificação, e ver se é possível enviar para a Câmara Municipal. Nesse sentido, o pedido dos 

coletivos de cultura e do Márcio Rap (que é um ativista de cultura importantíssimo da nossa Cidade, 

da Região Cura), eu e o Vereador Ulisses submetemos à Indicação. Terminada a leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores, passaremos, neste momento, à leitura dos 

Requerimentos apresentados pelos Vereadores. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Requerimento n. 70/2022: “Exmo. Sr. Willian Souza, Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré...”, autoria do Exmo. Vereador Rudinei Lobo; Requerimento n. 70/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Rudinei Lobo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de n. 70/2022 de autoria 

do Vereador Rudinei Lobo: “Falta de cumprimento da empresa prestadora de serviço de transportes 

públicos na linha que passa no Shopping Park City (em Sumaré)”, está em discussão. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do autor do Requerimento. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Peço a autorização para 

falar por aqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: A 

gente teve a liberdade de fazer esse Requerimento tendo em vista aí que chegou algumas 

reclamações a este Vereador, que a empresa Ouro Verde, ela não tem cumprido o seu papel, assim 

como eu já fiz uma Indicação pedindo a quebra do contrato da empresa, pelo mesmo motivo. Os 

lojistas estão reclamando lá (que chegou até mim), e os funcionários, eles não conseguem pegar o 

ônibus para vir embora, o ônibus está passando às 10h; quando o shopping foi inaugurado ele 

passava às 10h20, então dava tempo de fechar a loja, limpar a loja, fazer fechamento de caixa e o 

pessoal conseguir pegar ônibus para ir para casa. E com esse ônibus agora, passando esse horário, o 

pessoal tem que sair tudo correndo, às vezes até tentar sair pela porta, ali onde é a porta de segurança 

dos bombeiros, de evacuação, para poder cortar caminho, para poder dar o tempo de pegar o ônibus 

para poder voltar para casa. E com isso está trazendo um grande transtorno financeiro para o 

shopping e para os lojistas. Porque às vezes o consumidor está na loja lá, querendo comprar naquele 

momento final, porque a praça de alimentação às vezes fica um pouquinho, alguns minutos até mais 

tarde também, e pessoal quer vender, precisa vender, a gente acabou de passar por uma crise, e a 

empresa trazendo prejuízo para o shopping, para os consumidores e para os trabalhadores da nossa 

Cidade. Como se ela não tivesse atrapalhando agora já os usuários, agora está atrapalhando a 

economia da nossa Cidade. Então, a gente teve essa liberdade de fazer o Requerimento, vamos 

aguardar a resposta do que, a justificativa da empresa, porque com o serviço mal prestado e agora 

ainda vai atrapalhar a economia da Cidade. Essa empresa aí ela presta um desserviço para a nossa 

Cidade, obrigado. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: O Requerimento continua em discussão. 

Queria dar os parabéns ao Vereador Rudinei Lobo, pedir autorização para subscrever o 

Requerimento junto com o senhor, que veio numa hora muito oportuna. Pode por em votação. O 

Requerimento de n. 70/2022, de autoria do Vereador Rudinei Lobo, está em votação. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Declaro encerrada a votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado por esta Casa o Requerimento de n. 70/2022. Solicito ao Secretário se tem Requerimento 

ainda a ser apreciado? “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Não tendo Requerimento a ser apreciado passaremos, neste momento, à leitura e 

apreciação do Plenário das Moções apresentadas pelos Srs. Vereadores. Para isso, peço o 1º 

Secretário que faça a leitura da primeira Moção. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 

146/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação 

de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à Associação de 

Engenheiros e Arquitetos de Sumaré pela comemoração dos 40 anos de sua fundação. A Associação 

de Engenheiros e Arquitetos de Sumaré é uma entidade civil sem fins lucrativos, voltada ao 

aperfeiçoamento técnico, científico e cultural desses profissionais, e que está permanentemente 
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focada no desenvolvimento, com ênfase para o bem-estar da população. Oferece infraestrutura aos 

profissionais, dando suporte sobre assuntos relacionados à sua área de atuação e acesso a 

capacitações, e benefícios diversos para seus associados. A entidade foi fundada aos 20 de maio de 

1982, tendo a sua primeira reunião oficial realizada na Câmara Municipal de Sumaré, contando com 

o engenheiro Marco Aurélio de Marchi como seu primeiro presidente. Durante toda a sua história, a 

Associação tem demonstrado atenção às questões públicas e aos rumos das áreas da engenharia e 

arquitetura, comprovando sua grandiosidade e importância para o nosso Município. Alguns eventos 

marcantes da história da Associação merecem ser registrados. Em maio de 1996, nas antigas 

instalações da Agrofertil (local onde hoje está instalada a unidade das Faculdades das Américas)”, 

perdão, “...(local onde está instalada a unidade das Faculdades Anhanguera), aconteceu a Festa do 

Tomate, evento, que incluiu o Encontro Estadual de Produtores de Tomate e também o concurso da 

Rainha da Festa. Na ocasião, houve a exposição e venda de produtos agrícolas, principalmente 

tomates e derivados, e shows artísticos. Mais recentemente, a entidade realizou, em agosto de 2020, 

o Seminário Internacional de Resíduos Sólidos com o tema ‘As engenharias e os 10 anos da Política 

Nacional de Resíduos Sólidos’, evento que contou com mais de 550 participantes. Por fim, cabe 

destacar a palestra muito interessante e importante para o nosso Município e região, realizada em 

janeiro de 2022, com o tema ‘Central de Tratamento de Resíduos’, abordando a perspectiva das 

engenharias acerca das questões relacionadas às Políticas Públicas. Congratulamos também a 

Associação de Engenheiros e Arquitetos de Sumaré pela perseverança e esforços ao longo dos dois 

últimos anos, durante a pandemia de Covid-19, que resultaram na manutenção do funcionamento de 

suas atividades e estrutura. Manifestamos nosso reconhecimento aos membros da atual diretoria da 

entidade: Sr. José António Picelli Gonçalves, Presidente; Sr. Aléssio Biondo Júnior, Vice-Presidente; 

Sr. André Eduardo Rodrigues Azenha, 1º Secretário; Sr. Marcelo Alexandre Balan Yanssen, 2º 

Secretário; Sr. Valdemir Aparecido Ravagnani, 1º Tesoureiro; Sr. Gilberto Bufarah, 2º Tesoureiro, 

pelo honroso compromisso de manter as atividades dessa tão importante entidade em nosso 

Município. Sendo assim, com base nas razões expostas, solicito apoio aos meus Nobres Pares pela 

aprovação da presente homenagem, solicitando também, caso aprovada esta Moção, que seja 

transmitido seu inteiro teor à entidade homenageada”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. Exmo. 

Vereador Silvio Cesar Coltro. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 146/2022, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 14 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa. Solicito ao Secretário que faça a leitura da 

próxima Moção, por gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: Moção 147/2022: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia 

Casa de Leis a presente Moção de Congratulação para o João Paulo Tavares da Silva, em razão do 

trabalho desenvolvido enquanto empresário e proprietário do Bar Pic Nic Brasil. O Bar Pic Nic 

Brasil atualmente é um dos principais ponto de encontro da juventude de Sumaré. O local reúne um 

cardápio variado, apresentações ao vivo de artistas em um espaço com infraestrutura mista. Tudo 

muito bem pensado e planejado pelo João Paulo (empresário responsável pelo comércio). João Paulo 

é filho da Dona Eronilza Tavares da Silva, com quem aprendeu os principais valores da vida. Nasceu 

em Campinas e foi em Sumaré onde cresceu e vive até hoje. Aqui trabalhou em depósito de 

construção, empresa de ar-condicionado e foi aprendendo até conquistar a aquisição do Bar Pic Nic 

Brasil (em 2017). O local foi fundado em 2012 e durante a administração de João Paulo (há cinco 

anos) vários artistas de diferentes estilos musicais passaram pelo bar. O estabelecimento 

definitivamente atende ao gosto de diferentes estilos, preferências e idades. Tem um cardápio com 

diversas opções, espaço diferenciado com área interna e externa coberta por árvores. Hoje, aos 34 

anos de idade, João Paulo emprega 25 funcionários de forma fixa e, em dias de evento, quando a casa 
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recebe cerca de mil pessoas, o número de funcionários ultrapassa quarenta. O Bar Pic Nic Brasil 

funciona de quarta, sexta, sábado e domingo e fica localizado na Avenida Emílio Bosco (no Distrito 

do Matão). Portanto, Sr. Presidente, em razão do trabalho desenvolvido enquanto empresário e 

proprietário do Bar Pic Nic Brasil, requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação para o João Paulo Tavares da Silva”. Sala das 

Sessões, 24 de maio de 2022. Exmo. Presidente Willian Souza. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A 

Moção de n. 147/2022, de autoria deste Vereador, para João Paulo Tavares da Silva, está em 

discussão. Eu quero aqui parabenizar o João Paulo Tavares da Silva (nosso amigo João Paulo, que 

hoje nos honra com a sua presença aqui no Plenário), que nasceu em Campinas, cresceu e vive até 

hoje na Cidade de Sumaré. Atualmente, tem 34 anos, é empresário do ramo de entretenimento na 

nossa Cidade. Trabalhou em depósito de construção e também de ar-condicionado. Em 2017 adquiriu 

o Bar Pic Nic da nossa região querida do Distrito do Matão. Hoje o estabelecimento recebe cerca de 

mil pessoas por evento (incluindo o Vereador Digão); abre de quarta, sexta, sábado e domingo; e está 

localizado está localizado na Avenida Emílio Bosco (no Matão). Atualmente emprega 25 

trabalhadores fixos; em dias de evento são 40 pessoas contratadas indiretamente. Quero aqui, Srs. 

Vereadores, submeter a esta Casa de Leis essa Moção importante. Sobretudo, quando alguém decide 

dedicar a tua vida para fazer uma microempresa que vai crescendo, se desenvolvendo e numa região 

periférica da Cidade para gerar emprego diretamente, indiretamente, e sofrendo todas as dificuldades 

que uma cidade tem, que a Legislação impõe, que a burocracia apresenta, mas que mesmo assim 

resiste, é necessário que o Parlamento incentive e preste a essa pessoa a devida homenagem, como 

forma de simbologia de incentivo, de encorajamento e de reconhecimento do Parlamento, para que o 

João Paulo (que é um empresário jovem, dedicado, querido por todos da nossa região) saiba que esta 

Casa tem ele, e tem aqui dentro, um braço de apoio para que o seu Projeto de empresa, de comércio e 

de entretenimento continue na Cidade de Sumaré. É necessário que a gente crie nessa Cidade cada 

vez mais uma vida para que a juventude, as pessoas possam se divertir na iniciativa privada e na 

iniciativa pública. E ainda mais, Vereador Joel, quando a pessoa está gerando emprego no próprio 

bairro, na sua própria comunidade, diretamente e indiretamente, gerando para as pessoas a 

oportunidade que às vezes até o próprio empresário não teve na vida e que agora tem. João, desejo a 

você e ao Pic Nic boa sorte, que Deus abençoe e que tenha vida longa! E saiba que a sua trajetória de 

vida, de luta como empresário, como trabalhador do nosso Distrito é um orgulho para nós. E como 

Vereador dessa Cidade, como Presidente da Câmara, quero publicamente reconhecer, reconhecer o 

seu trabalho e a sua dedicação. Além disso, Srs. Vereadores, o João não é só um empresário que gera 

emprego, ele sempre está preocupado com ações sociais; sempre que tem uma ação social para 

criança, o desenvolvimento de uma festa, o João está lá organizando, conversando, dando dica, uma 

pessoa supercarismática que está sempre ao lado da nossa comunidade. É com muito orgulho, com 

muita honra que eu submeto ao Plenário a homenagem ao nosso querido amigo João que se encontra 

no Plenário desta Casa. Desejo boa sorte; e desejo os parabéns a toda a sua família! E como cita aqui 

na Moção, no parágrafo segundo fala: “A D. Eronilza Tavares da Silva, que é a sua mãe, com quem 

aprendeu os principais valores da vida”. Isso e importante, e deve dar orgulho dessa trajetória quando 

o segundo parágrafo retrai a sua história, o seu reencontro de nascimento. João, receba desta Casa a 

admiração, o respeito inenarrável e o incentivo com a aprovação dessa Moção para que continue 

gerando emprego e renda no nosso Município. E boa sorte ao Pic Nic e também a sua atuação. A 

Moção continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Tião. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Presidente, parabéns pela Moção! 



15 
 

  

Parabéns, João Paulo, que Deus abençoe, continue abençoando você, o seu trabalho, a sua família! E 

conte com esse Vereador também, que estamos lá morando no bairro há 44 anos, estamos firmes e 

fortes. Deus abençoe a todos! Obrigado! “Sr. Presidente “Willian Souza”: Obrigado, Vereador 

Tião, será uma honra ter a assinatura do senhor comigo nessa Moção. Continua em discussão. A 

Moção continua em discussão. Não havendo mais oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa a Moção de 

Congratulação para o João Paulo Tavares da Silva. Eu convido o João para poder vir ao Plenário 

receber um quadro de homenagem desta Casa, por gentileza. Solicito ao Secretário ad hoc, Vereador 

Rodrigo Digão, que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo 

dos Santos”: Moção n. 148/2022: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal, temos a honra e a 

grata satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de Congratulação à 

emissora de rádio Wolf 540 AM, em razão dos serviços prestados ao longo de quatro décadas de 

existência, em especial ao Município de Sumaré, mas também a todas as cidades em seu alcance. A 

Rádio Wolf 540 AM nasceu em 2017, totalmente repaginada e modernizada, porém mantendo a 

tradição, a honra e os conceitos de um prefixo que existe desde 1982. Entende-se que o papel de uma 

rádio vai muito além de divertir e alegrar, mais do que proporcionar entretenimento aos ouvintes com 

músicas de qualidade, a Wolf leva informação, conteúdo e conhecimento, que oferece ao ouvinte 

com o profissionalismo de quem sabe o que faz. Suas atividades iniciaram-se há mais de 38 anos, e 

possui uma história magnífica, no início de sua operação a programação era transmitida das 5h da 

manhã à meia-noite. O primeiro programa a ir ao ar era o ‘Estrada da Vida’, patrocinado pelo cantor 

José Rico, integrante da dupla Milionário e José Rico. A dupla, nesta época, fazia muito sucesso com 

a música que dava nome ao programa e ao filme. Assim como é nos dias de hoje, os ouvintes 

correspondiam com fidelidade à sua audiência, além de serem assiduamente presentes em seus 

eventos que eram sempre lotados tanto em Sumaré como nas cidades vizinhas. Pelos microfones da 

rádio também ecoaram as vozes de grandes artistas que constantemente a visitavam. Entre eles: os já 

citados Milionário e José Rico, Leandro e Leonardo, Zezé di Camargo e Luciano, João Paulo e 

Daniel, que constantemente abrilhantavam os shows apresentados pelo locutor Geninho Capuvilla. 

Além disso, Tonico e Tinoco, Léo Canhoto e Robertinho, João Mineiro e Marciano, Matogrosso e 

Mathias e outros tantos estiveram na rádio e também foram entrevistados pelos locutores da emissora 

em diversos programas. Essa síntese ressalta a importância da rádio para a Cidade de Sumaré e 

região no prefixo 540 AM. Uma história feita de muita luta e muito amor, contando sempre com a 

grande audiência proporcionada pela população de nossa querida Cidade de Sumaré e cidades 

vizinhas. Muitos sumareenses cresceram ouvindo a emissora. Ouvintes a tem como companheira 

inseparável; quantas eleições municipais foram divulgadas e anunciadas, voto a voto, por vozes 

inconfundíveis da rádio que fez e faz história em nosso Município. O prefixo 540 AM fez e faz parte 

da vida de milhares de pessoas, e a Rádio Wolf pretende continuar a escrever a sua história. No papel 

principal dos fatos importantes que permeiam a sua existência como veículo de comunicação, 

promovendo informações com serenidade e prestação de serviços, entretenimento e música boa na 

medida certa. Portanto, Sr. Presidente, em razão dos serviços prestados ao longo de quatro décadas 

de existência, em especial ao Município de Sumaré, mas também a todas as cidades em seu alcance, 

requeiro, na forma regimental e, após ouvido o Plenário, que seja encaminhada a referida Moção de 

Congratulação à rádio Wolf 540”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2021. Vereador Willian Souza, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Moção de n. 148/2022, de Congratulação à emissora 

rádio Wolf 540 AM, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a 

votação: 15 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovada a Moção de Congratulação à 

emissora de rádio Wolf 540 AM. Solicito ao Secretário ad hoc que faça a leitura da próxima Moção, 



16 
 

  

por gentileza. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Moção 149/2022: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e grata satisfação em apresentar esta Moção de 

Congratulação ao Sr. Manuel Pinto Agostinho. Nascido em 26 de outubro de 1955, Manuel é casado 

desde o dia 14 de fevereiro de 1981 com a Sra. Janete Martins Vieira Agostinho; é pai dos filhos 

Tiago Vieira Agostinho (40 anos), Tadeu Viera Agostinho (37 anos) e Lucas Vieira Agostinho (33 

anos), e da caçula Vitória Beatriz Vieira Agostinho (de 21 anos); sogro da Kátia Vieira Agostinho, 

Tamires Agostinho e da Luciana Possato Agostinho; e também é avô de Sofia Vieira Agostinho (10 

aninhos), e do Benjamin Vieira Agostinho (8 aninhos), da Heloísa Possato Agostinho (de 7 aninhos) 

e do pequeno Lucas Vieira Agostinho (de apenas 1 aninho de vida). Gerente de produção 

aposentado, nosso homenageado trabalhou nas, em algumas empresas como a Pirelli e DPaschoal, e 

ainda hoje mantém uma rotina bastante ativa estando à frente da R2 (Regional de Nova Veneza), da 

Prefeitura de Sumaré, atendendo as necessidades da Prefeitura, além de todas as demandas que vêm 

da população, 24 horas por dia, onde também pode contar com a parceria do Servidor e amigo Paulo 

de Almeida Marques, o qual Manuel considera muito dinâmico, disposto, muito trabalhador, que dá 

sustentabilidade a ele e para a Regional, sempre atento e pronto para atender a população. Natural de 

Santo Amaro (São Paulo), Manuel, sempre preciso nas datas, veio para Sumaré no dia 29 de junho de 

1967, junto com seus pais para trabalhar em olaria, e aqui constituiu sua linda família, e onde desde 

sempre estão à disposição da população, seja por préstimos como Servidor Público ou mesmo como 

cidadão, que preocupado em atender amigos, parentes e vizinhos, de alguma forma dedicando sua 

vida em prol de outros. Cristão da Igreja do Evangelho Quadrangular, Manuel, em sua missão de 

Servidor Público, procura atender a todos sem distinção de religião, partido político, classe social ou 

mesmo etnia. Sua maior preocupação é atender, e dentro dos seus limites, resolver os problemas dos 

moradores, sejam os pedidos de associações de moradores, igrejas, entidades ou da população em 

geral. Sua vocação em ser solidário o levou a ser candidato a Vereador, pelo PSDB (Partido da 

Social Democracia Brasileira), pelas eleições ocorridas nos anos 2000, obtendo a expressiva votação 

de 786 votos. Manuel credita este resultado se deve ao trabalho de décadas de assistência a vida e a 

pessoa, sempre com respeito, amor e dedicação. Sua preferência pela leitura da Bíblia Sagrada, gosto 

musical pelos louvores faz do nosso homenageado um homem temente a Deus e que procura cuidar 

de seu espírito e sua alma como cuida das pessoas, além, é claro, de sua paixão pela pescaria. Assim 

sendo, e diante de todo o exposto, Sr. Presidente, quero expressar a minha mais profunda gratidão a 

este cidadão sumareense, que muito nos enche de orgulho, que apesar de todas as dificuldades e 

desafios, sempre disposto a cuidar da população sumareense. Sem mais para o momento, aguarda-se 

a aprovação do presente nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. Vereador 

Ulisses Gomes. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção de n. 149/2022, de autoria do Exmo. 

Vereador Ulisses Gomes, de Congratulações ao Sr. Manuel Pinto Agostinho, está em discussão. 

“Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: 

Presidente, eu gostaria de me abster da votação por ter um vínculo parentesco com o homenageado. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Pela 

ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Joel Cardoso. 

“Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Parabéns pelo Vereador Ulisses pela Moção! Parabéns ao 

Manoel pelo trabalho desenvolvido. Falar do Manuel é fácil, trabalhador, um homem temente a 

Deus, tem feito um grande trabalho nessa Cidade. Então, Manuel, Deus abençoe você, a sua família e 

continue assim, Manuel, às vezes você tem uns pensamentos que eu não tenho, mas você é um cara 

legal, guerreiro e vamos tocar por muito tempo junto, Manuel. Parabéns! E parabéns ao Vereador 

Ulisses pela lembrança. E conte conosco sempre, Manuel, Deus abençoe por tudo que você tem feito 
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em prol do nosso povo. “Vereador “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Eu quero parabenizar o Vereador Ulisses pela Moção; também parabenizar o Manuel. O 

Manuel, que ele não vê esforço para atender qualquer um munícipe e também qualquer um Vereador, 

ele atende a todos, e atende muito bem. Então, parabéns, Manuel, pelo seu trabalho, pela sua 

dedicação, por tudo que você vem fazendo em prol da comunidade de Sumaré! Parabéns também por 

ter um filho, Lucas Agostinho, os outros também tudo gente boa, tudo camarada, amigo, e de um 

coração bom. Parabéns, um abraço! “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, só para lembrar 

que no ano de 2000, ele teve 886. Rapaz, foi muito voto, Manuel! [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Peço autorização para falar 

do local? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Quero 

parabenizar o Vereador Ulisses pela Moção; e parabenizar o nosso Regional Manuel. Manuel foi 

candidato em 2000, eu lembro na época (ele que já foi morador do Jardim Aclimação), o Lucas fala 

que conhece o Aclimação, mas quem conhece mesmo é o Manuel, não é o Lucas, não. E eu lembro 

que o Manuel era do “Rota Certa”, ele era proprietário do “Rota Certa”. E o Manuel vem fazendo um 

ótimo trabalho ali na região de Nova Veneza, e vem se estendendo também, atendendo a população 

em outras regiões. Eu acho que é muito interessante esse trabalho dele, de não olhar para o pedido de 

Vereador “A” ou “B”, mas sim para a população. Então, Manuel, continue assim, e realmente você 

tem sido exemplo aí, tá? Um abraço e eu peço autorização para subscrever essa Moção. “Vereador 

“José Adilson Pereira dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Questão de ordem do Vereador Pereirinha. “Vereador “José Adilson Pereira dos 

Santos”: Peço permissão para poder falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. 

“Vereador “José Adilson Pereira dos Santos”: Quero parabenizar o Nobre Vereador Ulisses, né, 

por essa Moção. E, em primeiro lugar, Ulisses, o seu, o nosso, né, aqui homenageado, o Manuel 

Agostinho, que é uma pessoa no qual eu tenho muito carinho, muito respeito. Parabéns, Mané! E eu 

tenho muito a te agradecer pelo seu trabalho, que como se diz a fala do nosso Vereador Alan, pelo 

atendimento no qual você dedica à população de Sumaré. Você não faz um trabalho ao Vereador “A” 

ou “B”, ou dessa ou daquela região, você faz ao munícipe de Sumaré. E esse Vereador tem que te 

agradecer por tudo que você tem feito pelo munícipe, pela Cidade de Sumaré, que Deus continue te 

abençoando, assim como tem feito. Diz que da boa árvore saem os bons frutos, assim tem o seu filho 

aqui, Vereador Lucas Agostinho, que é uma pessoa excepcional. Obrigado, Mané, por tudo que você 

tem feito por mim e por Sumaré. Abraço. Obrigado, Presidente. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Gilson Caverna. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Eu peço autorização para falar 

daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Vereador Ulisses, eu quero dar os parabéns pela Moção; e também quero aqui agradecer 

ao Manuel Agostinho. Conheço o Manuel há mais de 40 anos. E que Deus abençoou eu e o filho 

dele, o Lucas Agostinho, no mesmo mandato da vereança. Manuel, eu quero falar para você, meu 

companheiro, que Nova Veneza teve uma mudança 100% no seu comando lá da Regional. E também 

quero agradecer por você ser o meu amigo e sua família, e que Deus abençoe a sua família, a família 

Agostinho que eu conheço há muito tempo! Muito obrigado, Presidente. E que Deus abençoe o 

senhor, Vereador Ulisses, pela Moção, e o nosso Manuel Agostinho! Muito obrigado. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão, a Moção. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Quero autorização para falar daqui. Quero dar 
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os parabéns ao Vereador Ulisses pela Moção. Ulisses, pensa numa Moção merecida, viu?! O Manuel 

é uma pessoa que eu conheci dentro da política, mas aprendi respeitar muito, de verdade, é um cara 

autêntico, se tiver que falar, ele fala. E isso é bom, né? É diferente daquelas pessoas que fica 

puxando o saco seu e quer o pior seu. Ele, se tiver que falar, ele fala a verdade, doa a quem doer, fale 

o que tiver que falar, mas se tiver que fazer, ele vai lá e fala, ele faz e acontece. Que Deus abençoe 

que todos os regionais fossem igual você, viu? Você é diferentão, viu? Você tem um jeitão 

“brabão”, meio Bolsonaro, né, mas é um cara bom, é um cara que sempre que você liga, ele está à 

disposição, não dá para retornar naquele momento, mas assim que puder ele retorna. Então, assim, 

tomara a Deus, Manuel, que nunca toque no seu coração de sair desse Governo. O Governo precisa 

de você ali em Nova Veneza. Assim como o Caverna disse, a gente anda bastante na Cidade, e Nova 

Veneza é o caminho de onde eu moro para o Centro, e a gente passa lá e vê que realmente mudou. Eu 

vi muitos regionais passando por lá, mas você é diferente: você vai, corre, se não dá de um jeito, dá 

de outro, mas faz a Cidade andar, e a Cidade nossa precisa de gente igual você, viu, desenrolado. 

Parabéns! Que Deus te dê muita saúde, sabedoria! E, Manuel, fica com nós, viu? Não abandona a 

nós, não. Obrigado! “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Rodrigo Digão. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Concedido. “Vereador “Everton Rodrigo dos Santos”: Vereador Ulisses, quero 

parabenizar pela propositura. Quero, assim como foi falado na Moção, parabenizar o Paulinho que 

está lá, na linha de frente também, sempre ajudando o Mané. E que grata surpresa hoje, infelizmente, 

o Vereador Rodrigo não pôde estar presente, eu poder ler uma Moção para o meu amigo Manuel. 

Mané que a gente se conhece há um bom tempo, tivemos o prazer de dividir aí a campanha política 

junto, em 2020, onde o filho dele do mesmo Partido que eu fui eleito também Vereador, e 

caminhamos muito aí para que isso pudesse acontecer junto, conversamos bastante. Aproveitando o 

gancho do Rud aí, né, que fala que não pode sair da administração, se sair, Mané, vai fazer muita 

falta, você pode tem certeza disso. Que tudo que a gente pede, você sempre nos ajuda. Então, venho 

só te parabenizar mais uma vez, agradecer por tudo que você faz, não só por mim como por todos os 

Vereadores, acredito que todos têm essa mesma sensação de gratidão por você. Obrigado, e, mais 

uma vez, em seu nome, deixo o meu abraço a toda a Regional de Nova Veneza. “Vereador “Sirineu 

de Araújo Santos”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu quero 

parabenizar o Vereador pela Moção e também pedir para subscrever. E falar aqui um pouquinho do 

Manuel. Manuel, o Sirineu Araújo gosta do Manuel de graça, primeiro que ele é bolsonarista, né, 

igual eu; e [Risos] também pela personalidade da pessoa, ele é uma pessoa que tem uma 

personalidade diferenciada. Então, é um cara que, quando ele tem que falar, ele fala, se ele gostar, ele 

fala, se ele não gostar, também ele fala. Então, por isso que eu gosto de tu, macho. Tá bom? Deus 

abençoe sua vida aí, da sua família, sempre! Eu não estou aqui para puxar o saco do Manuel, não, eu 

estou falando aqui somente a realidade e o que realmente ele é. Obrigado, senhor. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Primeiramente eu quero aqui parabenizar o autor da Moção, Ulisses, mais que merecida! E também 

parabenizar o nosso amigo Manuel Agostinho, que vem desenvolvendo um trabalho bem bacana, 

viu, Manuel? Parabéns! É um regional que atende todos os Vereadores, e como o Rudinei falou, você 

tem que estar no Governo, viu, Mané, porque sem você a coisa não anda, não, viu? Obrigado, meu 

irmão! “1º Secretário “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Questão de ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da 
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Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Sr. Presidente, agradeço. Vereador Ulisses, parabenizar V. Exa., 

e solicitar para que possa subscrever a Moção; e parabenizar também ao Manuel, que vem 

desempenhando em belo papel à frente da Regional por um bom tempo. Eu imagino o quão difícil é 

agradar a todo mundo, atender a população, mas você vem desempenhando com maestria, viu, 

Manuel? Que Deus venha a continuar abençoando o senhor, a família, tá bom? Deus abençoe! 

Obrigado, Sr. Presidente. “Vereador “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador João Maioral. “Vereador “João 

Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido, 

Excelência. “Vereador “João Maioral”: Primeiro quero parabenizar o Vereador Ulisses pela 

Moção, uma Moção importante, uma pessoa que realmente tem dedicado esforço, trabalho e 

atendimento à população daquela região de Nova Veneza. Então, eu achei muito merecida essa 

Moção, porque como já foi citado aqui por alguns Vereadores (pelo Vereador Rudinei), que ele é 

aquela pessoa se tiver que falar ele fala na hora para você, não leva o recado, dá o recado logo, e se 

vai fazer, ele já fala: “Vou fazer”, e você pode aguardar que ele vai resolver o problema. Então, isso 

é muito importante na administração, pessoas que levam o seu trabalho com tamanha seriedade. 

Então, parabéns ao Manuel pelo belíssimo trabalho que tem desenvolvido! E parabéns ao Vereador 

pela Moção; e peço a autorização para assinar a referida Moção. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Continua em discussão. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Sebastião Correa. “Vereador 

“Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Sebastião Alves Correa”: Parabéns ao 

Vereador Ulisses pela Moção! Isso é muito importante, fazer uma Moção para uma pessoa que tem 

compromisso com a população, né, e sempre atendendo as reivindicações da população, nunca 

fugindo dos problemas, uma pessoa, como diz o Rudinei, o que tem que falar fala, não engole, né? 

Tem que falar as verdades, e saber o que tem que falar. Eu sempre conheci essa pessoa do Manuel, 

sempre foi essa mesma pessoa, nunca mudou de personalidade, o que tem que ser... Não, eu não 

posso falar, porque [Risos] o que não é, a verdadeira pessoa que ele é desde quando eu comecei a 

conhecê-lo. Meus parabéns! Que Deus continue te abençoando, e fique lá que a população precisa de 

você. Meu muito obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em discussão. “Vereador 

“Valdir de Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu peço permissão para 

falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Concedido. “Vereador “Valdir de Oliveira”: 

Obrigado. Eu quero, primeiramente, parabenizar o Vereador Ulisses pela Moção, muito que 

merecida. Ao Manuel, eu quero dizer sucintas palavras: obrigado pela amizade, obrigado pelo 

profissional alto nível que você é, continue assim. Obrigado, amigo. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Continua em discussão. “Vereador “Ulisses Gomes”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Ulisses Gomes. “Vereador 

“Ulisses Gomes”: Eu peço autorização para falar daqui. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Concedido. “Vereador “Ulisses Gomes”: Em primeiro lugar eu quero agradecer e pedir o voto, né, 

acredito eu que essa Moção é uma Moção de grande importância pela pessoa que está sendo 

homenageada, mas pela fala dos Nobres Vereadores já entendo que vai ser uma Moção aprovada por 

uma grande maioria, ou por todos, eu acredito. Mas eu quero aqui, os Vereadores que pediram para 

subscrever, mas colocar - está autorizado -, mas quero colocar à Moção à disposição de toda a Casa. 

Espero que todos os Vereadores, os Nobres Vereadores possam assinar essa Moção, uma Moção de 

grande valia. Quero aqui agradecer a fala de cada um que aqui falaram. E queria registrar uma 
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situação aqui, aqui a gente... eu trato sempre da questão Casa e não partidária aqui dentro. Mas eu 

queria agradecer que 13 Vereadores falou. Você viu a sua missão tão grande que é, Manuel?! 13 

Vereadores falou aqui defendendo o nosso Regional, viu?! Você entendeu, hein?! É 13! Eu contei 

aqui, olhando cada um, falaram 13 Vereador. Eu sou o que estou fazendo o número de 14, mas eu 

estou falando depois. Manuel, eu quero parabenizar você pelo seu trabalho, você é uma pessoa que a 

gente acompanha, e você é o Servidor Público que a Cidade precisa. Nós somos Servidores, e 

Servidores é aquele que está sempre à disposição para atender o cidadão ou a cidadã, o nosso 

munícipe. E às vezes, né, o Manuel é aquele ser humano que ele reclama, mas ele não reclama para a 

pessoa que está reivindicando, ele reclama até para ele ou para a gente, né? Mas ele não fica lá 

reclamando: "Ah, eu não vou fazer, porque não tem isso". Às vezes ele até não tem, mas ele esforça 

para fazer. Então, é isso, Manuel, que faz com que a gente faça uma Moção dessa, e você percebeu 

aqui que os Nobres Vereadores teve a disponibilidade, a vontade de expressar e falou de coração a 

seu respeito. Então, você é merecedor de tudo isto! Quero te parabenizar pelo seu trabalho, 

parabenizar também a sua família! Você tem uma família bonita, uma família alegre, isso é muito 

importante. Você é um semeador, e aqui está o nosso Vereador, Nobre Vereador Lucas Agostinho 

(que é o seu filho), que vem dando um grande exemplo nessa Casa de trabalho, dedicação, trabalho 

sério. Então, isso é muito importante! Então, de você vem só coisas boas. Então, nesse sentido é que 

a gente faz uma Moção dessa para parabenizar você. Quero também, não podia deixar de parabenizar 

o Prefeito ao nomear você regional de Nova Veneza, enxergou em você uma pessoa com capacidade, 

com coragem, com vontade, e você vem dedicando toda essa coragem e toda essa vontade em defesa 

na nossa Cidade. Mas uma coisa importante no Regional Manuel, alguns Vereadores aqui até já 

conseguiu expressar, o Regional, o Manuel, ele não se preocupa só com a Regional (que a gente 

chama ali), a região dele, a região Nova Veneza, ele consegue ultrapassar isto. Às vezes tem hora que 

a gente está de outro lado: “Manuel, me acode aqui!”, o Manuel está lá. Então, isso é muito 

importante, viu, Manuel, você consegue enxergar a Cidade, você não consegue ficar só preocupado, 

preso na sua Regional ali, você consegue também atravessar um pouco e ajudar também outros 

companheiros, outros colegas fora da sua região. Então parabéns, Manuel, você é merecedor de tudo 

isto! E agradeço desde já a fala dos Vereadores, quase todos falaram, e os que não falaram também, 

eu peço o voto nessa Moção para nós poder depois tirar uma foto com o Manuel aqui na frente, viu, 

Presidente? Eu peço que você possa depois chamar o Manuel aqui na frente para a gente tirar uma 

foto, todos os Vereadores junto com ele, porque ele é merecedor de tudo isso. Parabéns, Manuel! 

Obrigado, Sr. Presidente. Obrigado, Nobres Vereadores. “Sr. Presidente “Willian Souza”: A Moção 

de n. 149/2022, está ainda em discussão. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Fernandinho. “Vereador “Fernando Carlos Xavier”: Eu quero parabenizar o Moção do Nobre 

Vereador Ulisses; e também dizer que eu tenho uma admiração pelo nosso Regional Manuel 

Agostinho, como coordenador do PA do Nações, às vezes ia no almoxarifado e a gente via a 

dedicação do Manuel. Parabéns, viu, Manuel!? “Sr. Presidente “Willian Souza”: Continua em 

discussão. Não havendo mais oradores, está em votação, porém... porém, eu quero acatar o pedido de 

abstenção do Vereador Lucas Agostinho, pelo Art. 251 do Regimento Interno, por ter interesse 

pessoal na deliberação da matéria, então, nesse sentido está acatado pela Mesa Diretora a abstenção. 

Quero aqui... “Vereador “Ulisses Gomes”: Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Sim, 

Vereador. “Vereador “Ulisses Gomes”: O senhor vai falar agora, né? “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Sim. [Risos]. “Vereador “Ulisses Gomes”: Muito bom! Mas antes do senhor falar, eu só 

queria já mencionaram dele fazer uma fala, e eu queria, se puder, ele puder fazer essa fala, já foi, 

pessoa que já votado na nossa Cidade e bem votado, né? Então, ele tem todo um... Então, se puder 
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dar a fala para ele, não sei se pode, se puder dar a fala, não olhei no Regimento aqui, se puder dar a 

fala para ele, eu ficaria agradecido. Obrigado, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Pode, pode sim. Já acatamos isso [Risos]. Eu quero aqui parabenizar todos os 

Vereadores que me antecederam, em especial, de maneira ímpar, o Vereador Ulisses que apresentou 

essa Moção. Dizer aos Vereadores que concordo com as falas dos Vereadores, aos elogios tecidos 

daqui ao querido Manuel. O Manuel é uma pessoa muito querida nessa Cidade, e às vezes, as pessoas 

não o compreendem pelo grau de veracidade das suas falas e das suas opiniões. A autenticidade é 

algo para poucos, e isso ele tem de sobra. Uma pessoa que tem, que a gente pode estar em trincheiras 

diferentes em lutas nacionais, mas a nossa amizade e o carinho não se separam por isso. Manuel é 

uma pessoa querida, é uma pessoa que eu tenho uma grande admiração inenarrável por ele, por toda 

a sua família. A cada linha, Vereador Ulisses, escrita pelo senhor que transcreve aqui um pouco da 

história do Manuel, eu peço a autorização para subscrever, sem tirar uma palavra, para poder declarar 

publicamente esse respeito pela sua pessoa. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Gomes”: Tem 

toda a honra de receber a sua assinatura nessa Moção, Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Obrigado. Parabenizar os seus filhos: o Tadeu, o Lucas e o Thiago, as 

suas noras, a sua esposa, os seus netos, e, de maneira especial, ao meu amigo, irmão, o Lucas. Eu 

disse ao Lucas, e eu lembro, Manuel, que você sempre diz uma frase que às vezes a gente até dá 

risada, e o Manuel sempre repete que político tem palavra, o que não tem é memória. Eu acho muito 

legal quando ele fala isso, porque nos traz uma reflexão, nos traz uma reflexão da responsabilidade 

de ter palavra sempre, de honrar. E quando eu sempre digo do Lucas (e já disse a ele), ele se torna 

cada vez mais uma surpresa muito agradável a essa Casa. Isso é fruto da tua criação, do teu 

ensinamento, dos passos que você fez o Lucas andar, e hoje personificado a tua família dentro do 

Plenário desta Casa, na pessoa deste jovem político que tem um futuro brilhante pela frente, que 

muito nos honra estar aqui conosco e muito me honra ter ele aqui ao meu lado. Eu tenho muito 

orgulho de ter o Lucas ao meu lado, é um jovem de palavra, de coragem, determinado, que não 

titubeia nas suas decisões e que quando dá a palavra, vai até o final, custe o que custar. Isso eu tenho 

certeza que ele aprendeu contigo. Nós já estivemos em trincheiras que perdemos as eleições juntos, 

mas você não saiu daquele barco. Você chegou a comentar com a gente em rodas de amigos: “Nós 

vamos perder essa eleição, mas nós vamos continuar aqui”. E não foi uma vez, foi duas, foi três, mas 

se manteve ali. Isso são para poucos, Vereador João Maioral. E quando o Manuel vai para dentro da 

Administração Regional de Nova Veneza, na Legislatura passada, eu fui um dos primeiros que 

levantei aqui para elogiá-lo toda vez que ele vinha ao Plenário, porque é uma pessoa que merece 

respeito e admiração, trabalhador, incansável, politizado, dedicado. E eu peço a permissão para 

assinar essa Moção como símbolo de respeito e de admiração pela sua pessoa, Manuel. Desejo vida 

longa, que o bom Deus o abençoe, o proteja e proteja toda a tua família, proteja todos os teus, os seus 

sonhos, planos, desejos e continue assim. Não dá para importar com o que vão falar, a gente não está 

na política para agradar. Político que não tem lado, acaba como o João Doria nas disputas nacionais: 

sai do páreo antes de chegar na disputa final. Político tem que ter lado, seja um lado, seja outro, ainda 

que troque de lado no mesmo ano, vai para o Lula, volta para o Bolsonaro, mas a pessoa vai 

posicionando, sobretudo, nós temos que ter lado na vida. E eu posso discordar de você, Manuel, 

posso discordar! Mas a gente tem que manter a relação de amizade e de respeito pelo próximo. Isso é 

primordial na política. Trincheiras diferentes não faz com que um dia não possamos estar em 

trincheiras iguais, e às vezes o que nos une é muito maior do que nos separa. Parabéns pela tua 

trajetória de luta, parabéns pela tua força, pela tua capacidade e parabéns por esse filho aqui que você 

tem no Plenário dessa Casa! Parabéns, de verdade, o Lucas é orgulho para nós! E a semana passada 

eu falei em alto e bom tom no corredor dessa Casa, e o Sr. João Maioral abriu a porta e falou assim: 
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“É isso aí, Presidente, eu estou contigo”. Eu falei: “Se mexer com o Lucas, mexe comigo”, e repito 

aqui nos microfones desta Casa, sem medo de errar: mexeu com ele, mexeu comigo. Porque a gente 

tem que ter lealdade com quem é parceiro e com quem é companheiro, e ele é companheiro; e você é 

companheiro, e todos os demais filhos seus é companheiro. A gente discorda de opiniões, repito, mas 

tem admiração pela tua família. Então, um abraço a todos os familiares, desculpa me alongar, mas 

tinha que falar. E quero cumprimentar aqui a D. Janete, que é a mãe, que é a mulher, a esposa do 

Manuel, que é a mãe do Lucas, do Thiago e do Tadeu. Eh, D. Janete vai direto para o céu, viu? 

Porque ela deve ter presenciado longas discussões nessa Casa [Risos], uma mulher de fé e de 

coragem. Mas para quem conhece a D. Janete sabe o quão doce, o quão importante que a Dona 

Janete é, o quão cautelosa em toda a condução que ela conduz toda a família, que ela apazigua, que 

ela conversa, parabenizo aqui. E a Vitória, que é a filha caçula, que eu deixei por último aí, do 

Manuel, mas que é a mulher ali da família, que vai ali, lado a lado com eles lutando e trabalhando. 

Os meus cumprimentos à família Agostinho, de verdade, de verdade admiração e respeito por todos 

vocês! Declaro encerrada - não dá para ninguém votar mais, não, alguém que falta aí? Um voto a 

mais não dá? Bom, o meu fica simbólico -: com 17 votos favoráveis, [Risos] um voto de abstenção, 

está aprovada a Moção do querido amigo Manuel Agostinho. Parabéns, Vereador Ulisses! E, 

Manuel, o Alan está ansioso para ouvir você falar, nunca vi desse jeito. Eu quero aqui pelo Artigo, 

depois de aprovado, pelo Art. 129 do Regimento Interno, Inciso I, II e III, lhe é franqueada a palavra, 

caso queira. Fique à vontade para vir à Tribuna, para fazer agradecimentos devido à Moção. É um 

prazer recebê-lo no Plenário desta Casa, se quiser usar a Tribuna, fique muito à vontade! “Sr. 

Manuel Agostinho”: Na pessoa do meu amigo, Presidente dessa Casa, Willian Souza, eu quero 

cumprimentar a todos os Vereadores da Casa de Leis. Quero dizer a vocês que eu acompanho a 

Câmara Municipal desde 1970, e que poucas foram, o corpo(*) reunido, poucas vezes essa Casa foi 

tão bem representados como hoje é. As palavras de vocês, eu não sou merecedor, mas eu agradeço de 

coração, e que Deus abençoe a cada um de vocês! Eu vim para o Governo para servir, eu não sou um 

funcionário público, eu sou um Servidor Público, às vezes não muito contente com o que eu faço, 

mas feliz por poder ajudar cada um, não de vocês, mas aos munícipes. Quando vocês pedem alguma 

coisa para mim, eu tenho certeza que não é para vocês, é para ajudar alguém que não tem lá uma 

condição tão favorecida talvez quanto a nossa. Muito obrigado a cada um de vocês! Para mim, eu 

tenho no meu coração a minha crença, a minha religião, eu tenho o meu Partido, eu tenho o meu 

time, mas como Regional, eu não tenho partido, eu não tenho cor, lá não tem sexo, lá não tem... Lá, 

eu estou lá para atender todas as pessoas que lá estiverem, e podem contar comigo 24 horas por dia, 

todos os dias enquanto eu estiver neste Governo. Muito obrigado pelo carinho. Ao Vereador Ulisses, 

eu não tenho palavras, que Deus te abençoe, que te guarde, mas eu não faço nada mais do que a 

minha obrigação, do que atender aquele que é necessário, tem necessidade. Muito obrigado a todos, 

que Deus abençoe a vocês! Obrigado. [Manifestações fora do microfone] “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura da próxima Moção, por gentileza. “Vereador 

“Everton Rodrigo dos Santos”: Sr. Presidente, todas as Moções foram lidas. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Muito obrigado, Secretário. Tendo todas as Moções lidas-- “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de 

ordem do Exmo. Vereador André. “1º Secretário “André da Farmácia”: Eu não sei se tem Moção 

de Pesar, mas eu gostaria que, após, o senhor consultasse o Plenário para a passagem direta para a 

Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Consulto o Plenário para a passagem direta para a 

Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está aprovado 

por toda esta Casa a passagem para a Ordem do Dia. Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador 

inscrito... “1º Secretário “André da Farmácia”: Não, Sr. Presidente. [Falas sobrepostas] “Sr. 
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Presidente “Willian Souza”: No Expediente? Não havendo orador inscrito no Expediente, declaro 

encerrado o Expediente às 18h40. Podemos? Com 20 Vereadores presentes, um Vereador ausente, 

declaro aberto o Expediente do dia 24 de maio de 2000... a Ordem do Dia, de 24 de maio de 2022, às 

18h44; registrando a ausência do Exmo. Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que teve um óbito de 

familiar. Solicito ao Secretário... temos dez Pedidos de Urgência Especial. O primeiro Pedido de 

Urgência está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número regimental à sua apreciação. Eu solicito a 

V. Exa. que possa fazer a leitura da Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 139/2022, autoria do 

Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Altera dispositivos da Lei Municipal 6.592, 

de 11 de junho de 2021, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se 

na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Pedido de Urgência, na íntegra, eu coloco o 

Requerimento de Urgência em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, 19 votos favoráveis e um voto contrário, 

está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres 

do Projeto de Lei 139/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: 

Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian 

Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 139/2022, de autoria 

do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 45/2022, que: “Altera o 

dispositivo da Lei Municipal 6.592, de 11 de junho de 2021, e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Item 1º das Urgências, que é o Projeto de Lei 139/2022. 

Segundo Pedido de Urgência, o Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário 

“André da Farmácia”: 20, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei 140/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de 

crédito adicional suplementar e especial no orçamento vigente, no valor de R$ 26.180.016,25, para 

os fins que específica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na 

própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 140/2022, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, 19 votos favoráveis e um voto 

contrário, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei 140/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 140/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem 46/2022, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar especial no orçamento vigente, ao valor de R$ 26.180.016,25, para os fins que 
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especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, está em votação. Declaro encerrada a 

votação: 18 votos favoráveis, e um voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 140/2022. Terceiro 

Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 20. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à sua apreciação. Solicito ao Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

141/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 70 mil para os fins que específica, e dá outras providências’. O 

Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala 

das Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento 

de Urgência na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado por 19 votos favoráveis. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 141/2022. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: 

Favorável, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 141/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, com a Mensagem 47/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 70 mil, 

para os fins que específica, e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em 

votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o 

Projeto de Lei 141/2022. Quarto Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 20. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 20 é número Regimental à 

apreciação. Solicito ao Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, por 

gentileza. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 142/2022, de autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover 

abertura de crédito adicional suplementar e especial no orçamento vigente, no valor de R$ 

291.972,00, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência ao Projeto de 

Lei 142/2022, na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Oi? É urgência? Não, é urgência agora. Contra? [Risos] Não, ao Requerimento de 

Urgência ao Projeto de Lei 142, não, né, o voto do senhor, né? O voto do senhor é “não”. Um voto 

contrário, os demais votos favoráveis, 19 votos favoráveis, um voto contrário, está aprovado o 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 142/2022. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 142/2022, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 48/2022, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar e 

especial no orçamento vigente, ao valor de R$ 291.972,00, para os fins que especifica, e dá outras 
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providências”; está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 142/2022. Quinto Pedido 

de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: 19 Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 

Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e 

seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a 

tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 143/2022, Autoria 

do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar e especial no orçamento 

vigente, no valor de R$ 291.972,00, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido 

de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O Requerimento de Urgência lido 

pelo 1º Secretário, na íntegra, está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

se manifestem. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de 

Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 143/2022. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação 

Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão o Projeto de Lei 143/2022, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo 

Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 49/2022, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar e especial no orçamento 

vigente, ao valor de R$ 291.972,00, para os fins que especifica, e dá outras providências”, está em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 143/2022. Sexto Pedido de Urgência, quantos 

Vereadores assinam? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

19 Vereadores assinando é número Regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes 

do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 144/2022, autoria do Exmo. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben que: ‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal 

para promover abertura de crédito adicional suplementar e especial no orçamento vigente, no valor 

de R$ 1.415.232,22, para os fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de 

maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência n. 

144/2022, está em discussão, o Requerimento de Urgência. Não havendo oradores, em votação o 

Requerimento de Urgência. Um voto contrário, os demais votos favoráveis, está aprovado o 

Requerimento de Urgência ao Projeto de Lei 144/2022. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura 

dos Pareceres do Projeto de Lei 144/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e 

Orçamento: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 144/2022, 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 50/2022, que: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar especial no orçamento vigente, no valor de R$ 1.415.232,22, para os fins que especifica, 

e dá outras providências”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada 

a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado por esta Casa o Projeto de Lei 
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144/2022. Sétima Urgência, quantos Vereadores assinam? “1º Secretário “André da Farmácia”: 

19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à apreciação. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência na íntegra, por gentileza. “1º Secretário 

“André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de 

Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos 

a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte 

matéria: Projeto de Lei 145/2022, autoria do Exmo. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, que: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente, no valor de R$ 10.599,20, para os fins que especifica, e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

Requerimento de Urgência está em discussão. Não havendo oradores, em votação: os favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários se manifestem; um voto contrário, os demais votos 

favoráveis, está aprovado por esta Casa. Solicito ao 1º Secretário, que faça a leitura dos Pareceres do 

Projeto de Lei 145/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: Finanças e Orçamento: Favorável; 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei 145/2022, de autoria do Exmo. Sr. 

Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, com a Mensagem 51/2022, que: “Dispõe sobre a 

autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no 

orçamento vigente, no valor de R$ 10.599,20, para os fins que especifica, e dá outras providências”, 

está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei 145/2022. Oitavo Pedido de 

Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número Regimental à apreciação. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do 

Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o 

Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 

133/2022, autoria do Exmo. Vereador Alan Leal, que: ‘Dispõe sobre reserva de áreas para 

estacionamento de veículos defronte as clínicas de médicos veterinários’. O Pedido de Urgência da 

matéria fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de 

maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na 

íntegra, o Requerimento está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Está aprovado por toda esta Casa, sem nenhum voto contrário. Solicito ao 1º Secretário 

que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 133/2022. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. 

“Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto 

de Lei 133/2022, de autoria do Vereador Alan Leal, que: “Dispõe sobre a reserva de áreas para 

estacionamento de veículos defronte a clínicas de médicos veterinários”, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 19 votos favoráveis, nenhum voto 

contrário, está aprovado o Projeto. Nono Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 Vereadores é número 

regimental à sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de 

Urgência, na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do 

Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 
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Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei 134/2022, autoria do Exmo. 

Vereador Digão, que: ‘Dispõe sobre a regulamentação da profissão optometrista, e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria fundamenta-se na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Feita a leitura do Requerimento de Urgência, na íntegra, o Requerimento de Urgência está em 

votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. “Vereador “Valdir de 

Oliveira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Valdir de Oliveira. “Vereador “Valdir de Oliveira”: Eu quero declarar aqui que eu fico 

impedido de participar da votação de Urgência, da votação do Projeto em decorrência da minha 

família ser empreendedora desse segmento. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Está deferido o pedido 

de V. Exa. com base no Art. 251 do Regimento Interno desta Casa, e o senhor fica permitido a não 

fazer a votação, nem no Requerimento e nem no Projeto de Lei. O Requerimento de Urgência está 

em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. 18 votos a favor, 

uma abstenção, está aprovado o Requerimento de Urgência. Quase, hein, Vereador? [Risos] Solicito 

ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 134/2022. “1º Secretário “André 

da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável; Obras e Serviços Públicos: 

Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco 

em discussão o Projeto de Lei 134/2022, de autoria do Vereador Rodrigo Digão, que: “Dispõe sobre 

e a regulamentação da profissão de optometrista, e dá outras providências”. Não havendo oradores, 

está em votação. Declaro encerrada a votação: 18 votos favoráveis, uma abstenção, está aprovado o 

Projeto de Lei 134/2022. Décimo Pedido de Urgência, assinado por quantos Vereadores? “1º 

Secretário “André da Farmácia”: 19, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 19 é número 

regimental à apreciação. Eu solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência, 

na íntegra. “1º Secretário “André da Farmácia”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, Pedido de Urgência Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno 

dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência 

Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 137/2022, autoria dos Vereadores, que: ‘Dispõe sobre 

a denominação do portal de entrada no Município de Sumaré’. O Pedido de Urgência da matéria 

fundamenta-se na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Sessões, 24 de maio de 

2022. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Feita a leitura do Requerimento de Urgência, o 

Requerimento de Urgência está em votação: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Todos votos favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei 137/2022. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Obras e Serviços Públicos: Favorável; Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, 

Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão 

o Projeto de Lei 137/2022, de autoria de todos os Vereadores, que: “Dispõe sobre a denominação do 

portal de entrada do Município de Sumaré”, está em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Declaro encerrada a votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de 

Lei 137/2022. Ordem do Dia! O Item 1 da Ordem do Dia sai da Ordem do Dia por apresentação de 

Emenda, Projeto de Lei 59/2021; Item 2 da Ordem do Dia: Projeto de Lei 97/2022, sai da Ordem do 

Dia por apresentação de Emenda; Item 3 da Ordem do Dia, é a discussão e a Emenda n. 2, ao Projeto 

de Lei 292/2021, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; O Item 4º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Projeto de Lei 292/2022, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; 

O item 5º da Ordem do Dia é: Discussão e votação do Projeto de Lei 374/2021, de autoria do 

Vereador Digão, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; O Item 6º da Ordem do Dia: 

Discussão e votação do Substitutivo n. 1 ao Projeto de Lei 67/2022, de autoria do Vereador Silvio 
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Coltro, sai da Ordem do Dia por apresentação de Emenda; Item 7º da Ordem do Dia é: a discussão e 

votação do Projeto de Lei 7/2022, de autoria do Vereador João Maioral, que: “Dispõe sobre a 

proibição da instalação de bombas de autosserviço nos postos de combustíveis, e dá outras 

providências”. Eu solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “Vereador 

“Lucas Vieira Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: 

Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu 

gostaria de pedir vista desse Projeto por tempo regimental. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O 

pedido do Vereador Lucas Agostinho é regimental, eu consulto o Plenário. O pedido de vista, está 

em discussão. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Regimental não, por tempo indeterminado, por favor. [Manifestações fora do 

microfone] “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, eu retiro o pedido de vista e eu peço 

um adiamento por três Sessões. “Sr. Presidente “Willian Souza”: O pedido de adiamento é 

regimental, por três Sessões, eu consulto o Plenário. O pedido de adiamento está em discussão. 

“Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão 

de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: Eu quero parabenizar o 

Vereador João Maioral pelo Projeto, vou acatar o pedido de vista do Vereador Lucas Agostinho de 

adiamento. Porém, eu vejo que é um Projeto muito importante para a Cidade, logo que a gente voltar 

à discussão, porque tendo em vista aí que tem muita gente que não sabe lidar com o bico da bomba 

de combustível. E é um projeto aí, que vem trazer segurança para o pessoal que vai querer abastecer 

o carro e não sabe lidar com a situação, né? Eu acho que tem que ter algum curso, alguma coisa, é 

um Projeto muito importante. Mas eu estou correndo com o Lucas hoje. Obrigado. “Sr. Presidente 

“Willian Souza”: O pedido de adiamento está em discussão. Não havendo oradores, está em 

votação. O pedido de adiamento por três Sessões: os favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários se manifestem. Está concedido o adiamento ao Projeto de Lei 7/2022, por todos os 

Vereadores, sem nenhum voto contrário. Item 8º da Ordem do Dia é: a discussão e votação do 

Projeto de Lei 131/2022, de autoria do Vereador Willian Souza, André da Farmácia, Hélio Silva, Joel 

Cardoso, que: “Dispõe sobre a juntada de documentos por advogado no Processo Administrativo no 

âmbito da Administração Pública Municipal Direta e Indireta”. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e 

Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco o Projeto de Lei 131/2022, em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

Lembrando que esse pedido foi um pedido da OAB de Sumaré, na pessoa do Ilmo. Presidente Dr. 

Paulo, que esteve pessoalmente nesta Casa de Leis, e entregou nas nossas mãos uma minuta de 

Projeto de Lei para poder agilizar o trabalho da advocacia sumareense. Nesse sentido, atendendo o 

pedido da Ordem dos Advogados do Brasil (Subseção Sumaré), submetemos ao Plenário este Projeto 

de Lei no dia de hoje. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da 

Silva”: Gostaria, enquanto ainda não terminou a votação, convidar os membros da Comissão Justiça 

e Redação, e Redação Final para amanhã, às 10h da manhã. Obrigado. “Vereador “Alan dos Santos 

Leal”: Presidente, questão de ordem. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do 

Vereador Alan Leal. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Eu queria, na verdade, eu fiz o voto, 

Presidente, mas eu quero pedir abstenção por conta de... “Sr. Presidente “Willian Souza”: O senhor 

pode corrigir, porque eu não declarei encerramento, eu vou deferir... eu vou deferir o pedido de 

abstenção do Vereador Alan, pelo Art. 251 do Regimento Interno desta Casa, tratando que o Exmo. 

Vereador Alan, ele é advogado da Comarca, nesse sentido, por ter interesse na matéria, ela fica aí 
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com o direito adquirido de se abster do Projeto de Lei. “Vereador “Raí Stein Sciascio”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador Raí. 

“Vereador “Raí Stein Sciascio”: Eu queria convocar também a Comissão de Finanças e Orçamento 

para amanhã, às 9h. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Convocado a Comissão de Finanças e 

Orçamento pelo Presidente Raí, e a de Justiça e Redação, pelo Presidente Hélio. Declaro encerrada a 

votação: 18 votos favoráveis e uma abstenção, está aprovado o Projeto de Lei. Item 9º da Ordem do 

Dia: Discussão e votação ao Projeto de Decreto Legislativo de n. 3/2022, de autoria do Vereador 

Willian Souza, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense ao Orisvaldo Dias”. Solicito ao 

Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º Secretário “André da Farmácia”: 

Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Com 

os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto em discussão. Não havendo oradores, em votação. Esse 

Título de Cidadão Sumareense ao Sr. Orisvaldo Dias, que é professor e diretor atualmente da Escola 

Manuel Abaladejo Fernandes, localizada no Distrito do Matão, eu peço os votos favoráveis, e faço 

jus a homenagem à sua longa história de trajeto em nossa Cidade como professor, como dedicado a 

todo trabalho que foi colocado pela educação do nosso Município, pela educação pública; e faço jus 

também dizer que essa foi uma indicação do Sr. Deputado Estadual Antônio Dirceu Dalben, que 

sugeriu a esse Parlamentar que desse o Título de Cidadão Sumareense ao Oriosvaldo Dias. Como 

conhecemos o trabalho, a dedicação e o empenho, assinamos, então, o Projeto de Lei e submetemos 

ao Plenário nesta noite, para que os senhores possam aprovar e conferir, mas faço jus o pedido do 

Exmo. Deputado Dirceu Dalben que fez a esse Parlamentar. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Questão de ordem do Vereador 

Hélio. “Vereador “Hélio Pereira da Silva”: Tem um membro da Comissão que tem um 

compromisso às 10h, eu queria remarcar para às 9h30, a Comissão de Justiça e Redação, e Redação 

Final para amanhã. Obrigado. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Registrado. Declaro encerrada a 

votação: 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Item 9º da Ordem do Dia. Item 

10º (e último) da Ordem do Dia é: a discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo 5/2022, 

de autoria do Vereador André da Farmácia, que: “Confere o Título de Cidadão Sumareense a Gabriel 

Carrasco Casquel Junior”. Solicito ao Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto. “1º 

Secretário “André da Farmácia”: Justiça e Redação, e Redação Final: Favorável, Presidente. “Sr. 

Presidente “Willian Souza”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco o Projeto de Decreto 

Legislativo em discussão. Não havendo oradores, em votação. Declaro encerrada a votação: 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Decreto Legislativo 5/2022. Solicito 

ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. “1º Secretário “André da 

Farmácia”: Não, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Willian Souza”: Não tendo Vereador inscrito da 

Explicação Pessoal e não tendo mais nada a tratar, declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 24 de 

maio de 2022, às 19h20. Que Deus abençoe a todos e a nossa Cidade de Sumaré! “Vereador não 

Identificado”: Amém! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. Câmara 

Municipal de Sumaré, 24 de maio de 2022.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 
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